OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Instructiuni de utilizare

Versiunea 1.0.3

Masina de Gaurit

OPT; dril°

O D I7Pro Articol nr. 3003010
OPTidir __ _

O D 23Pro " "io0s020
OPTidir__

O D 26Pro Artcol nr. 3003030

= dl"i“® 30030302

33Pro Atcol nr. 3003040

D23 Pro - 400V (D17 Pro - este similara) D26 Pro

Pastrati manualul de instructiuni pentru consultari ulterioare!




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Prefata

Stimate client,

Va multumim ca ati ales un produs fabricat de compania OPTIMUM.

OPTIMUM va ofera o calitate superioara din punct de vedere tehnic al produselor la un raport superior
pret-performata. Tmbunatétirile si inovatiile continue ale produselor asigurd un nivel tehnic ridicat si
siguranta in exploatare in acelasi timp.

Tnainte de inceperea utiliz&rii masinii v& rugdm sa cititi instructiunile de utilizare si s& va familiarizati cu
modul de lucru al masinii. De asemenea va rugam sa va asigurati ca persoanele care folosesc masina
au citit si inteles operatiile pe care le poate efectua masina.

Pastrati instructiunile intr-un loc sigur in apropierea masinii.

Informare

Instructiunile includ indicatii privind siguranta in exploatare si modul de instalare, modul de lucru si intreti-
nerea masinii. Continua observare a informatiilor incluse Tn instructiuni garanteaza siguranta persoanelor
care o folosesc, dar si integritatea masinii.

Instructiunile precizeaza toate informatiile necesare referitor la destinatia masinii in modul de operare
economic, dar si pentru asigurarea unei durate ridicate de viata in utilizare.

In paragraful ,,Intretinere" toate operatiile de intretinere si testele de functionare descrise sunt cele pe
care operatorul ar trebui sa le efectueze la intervale regulate de timp.

Figurile si informatiile incluse in prezentul manual pot fi diferite fatd de modelul masinii d-voastra.

Acest lucru se datoreaza faptului ca producatorul cautd in permanenta imbunatatiri ale produselor.
Aceste modificari constructive pot fi realizate fara o notificare prealabila.

Figurile reale ale masinii pot fi diferite faté de figurile prezentate in aceste instructiuni in ceea ce privesc
cateva detalii. Cu toate acestea detaliile nu influenteaza operabilitatea masinii.

Cu toate acestea detaliile nu influenteaza operabilitatea masinii.

Prin urmare nicio reclamatie nu poate proveni din cauza indicatiilor si descrierilor. Modificarile si erorile
ne apartin!

Sugestiile dumneavoastra privind aceste instructiuni au o importantad contributie la optimizarea muncii
noastre si pe care o oferim clientilor nostri. Pentru intrebari si sugestii de imbunatatire va rugam sa con-
tactati departamentul nostru de service.

in cazul in care aveti intrebari si dupa citirea acestui manual de utilizare sau aveti probleme pe

care nu le puteti rezolva , atunci va rugam sa luati legatura cu distribuitorul dumneavoastra
sau direct cu compania OPTIMUM .

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.- Robert - Pfleger - Str. 26

D-96103 Hallstadt

Mail: info@optimum-maschinen.de
Internet: www.optimum-maschinen.com




OPTIMUM

1 Siguranta

Glosarul simbolurilor

= va indica detalii suplimentare
> va cere sa actionati
o] enumerare

Aceasta parte a instructiunilor:

MASCHINEN

- Va explica importanta si modul de utilizare al instructiunilor prezentate Tn acest manual de utilizare,
- Defineste destinatia utilizarii masinii de gaurit,
- Indica asupra pericolelor care pot aparea in cazul nerespectarii acestor prevederi pentru d-voastra

si pentru alte persoane,
- Va informeaza la modul cum sa evitati eventualele pericole aparute.

in plus fata de aceste instructiuni de operare, va rugédm s& respectati:

- Legile si regulamentele aplicabile,
- Dispozitiile legale privind prevenirea accidentelor,
- Semnele de interdictie, de avertizare si care sunt obligatorii, precum si notele de avertizare de pe

masina de gaurit.

intotdeauna pastrati manualul de instructiuni in apropierea masinii de gaurit.

1.1

/” DE Tischbohrmaschine

[ EN Bench drilling machine
FR Perceuse modele établi
ES Taladro de sobremesa
IT Trapani da banco
CS Stolni vrtatka
DA Table boremaskine
EL APAMANO NAFKOY
FI  Penkkiporakone
HU Asztali farogép
NL Boormachine tafelmodel
PL Wiertarki
PT Engenho de Furarde Bancada
RO Masina de gaurit
RU CTaHoK CBEPnMbHLINA HACTONBHbI]
SK Namizni vrtalni stroj
SV Bankborrmaskin

Q
®

OPTIMU

MASCHINEN - GEEMAMY

D 17Pro

3003010

500 W

230V ~50 Hz
365 kg

Optimum Maschinen
Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

2520 U/min
.

“\\ TR Situnlu Matkap optimum-maschinen.de ( € //“
/ ~

/" DE Tischbohrmaschine Optimum Maschinen h
| EN Bench drilling machine @ m GZrmany GmbH

FR Perceuse modéle établi fAstinEE  BEEMARY . Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

ES Taladro de sobremesa D-96103 Hallstadt

IT Trapani da banco D 23Pr0

CS Stolni vrtacka —

DA Table boremaskine 3003020 2440 U/min

EL APATMANO MNArKOY

FI Penkkiporakone

HU Asztali farogép

NL Boormachine tafelmodel 750 W

PL Wiertarki 400V ~50 Hz

PT Engenho de Furarde Bancada

RO Masina de gaurit

RU CraHOK CBEpnUMbHbIi HACTOMbHbIA

SK Namizni vrtalni stroj 58kg Yea 20

SV Bénkborrmaskin
\\ TR Siitunlu Matkap

optimum-maschinen.de

/" DE Tischbohrmaschine

/" DE Séulenbohrmaschine

e

Placutele de identificare ale masinilor de gaurit

EN Bench drilling machine
FR Perceuse modeéle établi
ES Taladro de sobremesa
IT Trapani da banco

CS Stolni vrtatka

DA Table boremaskine

EL APAMANO MArKOY

FI  Penkkiporakone

HU Asztali farogép

NL Boormachine tafelmodel
PL Wiertarki

PT Engenho de Furarde Bancada

RO Masina de gaurit

RU CTaHoK CBepnumbHbIi HAaCTOMbHbIN
SK Namizni vrtalni stroj

SV Bankborrmaskin

Q
®

TR Sttunlu Matkap
N

N

OPTIMUM genur essarer
D 23Pro

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt
')
3003015 2440 U/min
750 W
@ 230V ~50 Hz
net

optimum-maschinen.de

102 €52

EN Upright drilling machine
FR Perceuse a colonne

ES Taladro

IT Trapano a colonna

CS Sloupova vrtatka

DA Sgjleboremaskine

EL Emdamedeio Aparavo
FI Pylvasporakone

HU Asztali farogép

NL Kolomboormachine

PL Wiertarka kolumnowa
PT Maquina de perfuragao
RO Masina de gaurit cu coloana

RU CrtaHok BepTUKarnbHblit CBEPNUNbHBIR
SK Stipova vitatka

SL Steberni vrtalni stroj

SV Pelarborrmaskin

Q
®

L TR Situnlu Matkap

Optimum Maschinen
Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

o~
2440 U/min

OPTIMUM

85 kg Yea 20
net

optimum-maschinen.de

- GERMANY




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

/DE Saulenbohrmaschine v v
[ EN Upright drilling machine @ OPT | M U M gz‘r'r'n“:nmy Rasrinen ‘
FR ;’e‘fcguseé colonne @ e Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
ES Taladro D-96103 Hallstadt
IT Trapano a colonna D 33Pro
CS Sloupova vrtatka
DA Sgjleboremaskine ~
EL ErrjléamécloApanavo 3003040 1810 U/min
FI Pylvasporakone
HU Asztali furégép
NL Kolomboormachine 1,1 kW
PL Wiertarka kolumnowa
PT Maquina de perfuragéo @ 400V ~50 Hz
RO Masina de gaurit cu coloand
RU CraHok BepTuKanbHbIli CBEPNMMbHBIA
SK Stipova vitagka E 132 kg Yea 20
SL Steberni vrtalni stroj
| 8V Pelarborrmaskin
\\TR Siitunlu Matkap optimum-maschinen.de ( €
INFORMARE

Daca nu puteti rezolva problemele pe care le intdmpinati cu ajutorul instructiunilor de utilizare va
rugam sa cereti informatii la:

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt
Email:  info@optimum-maschinen.de

1.2  Masuri de siguranta (note de avertizare)

1.2.1 Clasificarea pericolelor

Vom clasifica pericolele care pot aparea in diferite categorii. Tabelul de mai jos va ofera o prezentare
generala asupra clasificarii simbolurilor (ideograma) pentru fiecare pericol specific si posibilele Iui
consecinte.

Simbol Avertisment Definitie / consecinte
PERICOL! Un pericol iminent care poate produce raniri personale sau decesul.
AVERTIZARE! Un pericol care poate produce raniri personale sau decesul.
PREVENIRE! Un pericol sau un procedeu de lucru nesigur aplicat care poate produce

raniri personale sau distrugeri materiale.

Situatie in care se poate produce avarierea masinii de gaurit si ale
ATENTIE! produsului prelucrat si alte tipuri de distrugeri.
Nu exista riscul accidentarii persoanelor.

Sfaturi practice si alte informatii utile si importante.

INFORMARE Fara consecinte periculoase ori daunatoare pentru oameni sau obiecte.




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

n caz de pericole specifice, am nlocuit pictogram ele cu

A A A

Pericol general cu avertisment de, ranirea mainilor  pericol de electrocutare, risc de

>

incalcire

1.2.2 Alte pictograme

P>
P>
>

Avertizare: pericol de Avertizare: risc de cadere! Avertizare: suprafats fierbinte!  Avertizare: pericol biologic!
alunecare!

>
>
>
>

Avertizare: pornire Avertizare: pericol de Avertizare: sarcini suspendate! Atentie, pericol de
automata! rasturnare! substante explozive!

%
D
%
&

Pornirea interzisal Nu va urcati pe Cititi instructiunile Tnainte Deconectati de la
masina! de punerea in functiune! reteaua electrical

®
=
@
=

Purtati ochelari Purtati manusi de protectie! Utilizati incaltaminte Purtati echipament de protectie!
de protectie! de protectie!

(o3

Purtati antifoane! Protejati mediul inconjurator! Adresa de contact




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.3  Destinatia utilizarii
AVERTIZARE!

in eventualitatea unei utiliziri necorespunzitoare a masinii de gaurit:

- va pune in pericol personalul,

- va pune in pericol masina si alte proprietati materiale ale companiei operatoare,

- functionarea corecta a masinii de gaurit poate fi afectata.

Masina de gaurit este destinata si construita pentru a fi utilizata intr-un mediu neexploziv.
Masina de gaurit este destinata si construitd pentru realizarea de gauri in metale reci

sau alte materiale neinflamabile prin folosirea uneltelor adecvate de prelucrare care
sunt prevazute cu un numar de canale pentru colectarea spanului.

Daca masina de gaurit este utilizata in alt mod fata de cel descris anterior, daca este
modificata fara autorizarea companiei Optimum Maschinen Germany GmbH, atunci
masina este utilizatd in mod necorespunzator.

Nu ne vom asuma raspunderea pentru nicio deteriorare care este rezultata din orice tip
de operare care nu este in conformitate cu destinatia utilizarii.

Amintim Tn mod expres ca garantia sau conformitatea CE vor expira din cauza oricaror
modificari tehnice sau constructive procedural care nu au fost efectuate de compa-
nia Optimum Maschinen Germany GmbH.

Fac parte de asemenea din destinatia de utilizare urmatoarele:
- respectarea limitelor masinii de gaurit,

- respectarea manualului de instructiuni,

- respectarea instructiunilor de verificare si de intretinere.

Date tehnice la pagina 17

AVERTIZARE!

Raniri extrem de grave.

Este interzisa efectuarea oricarei modificari sau alternante ale valorilor operatio-
nale ale masinii de gaurit. Acest lucru pot pune in pericol operatorul si deteriorarea
masinii.

1.4 Prevenirea utilizarii abuzive

Orice alta utilizare care nu corespunde cu ,,Destinatia utilizarii" sau o alta folosire
fata de cea descrisa va trebui considerata neconforma.

O alta destinatie a utilizarii trebuie sa fie discutata intotdeauna cu producatorul.

Este permisa numai prelucrarea metalelor, reci si a materialelor neinflamabile cu masina.

Pentru evitarea utilizarii abuzive cititi si intelegeti instructiunile de utilizare Tnhainte de
punerea in functiune a masinii de gaurit.

Operatorul trebuie sa fie instruit.

1.4.1 Evitarea utilizarii abuzive

- Utilizati unelte de prelucrare corespunzatoare.
- Adaptati viteza si avansul in functie de materialul piesei de prelucrat.
- Prindeti cu fermitate piesa de prelucrat si impotriva vibratiilor.

ATENTIE!

Piesa de prelucrat trebuie sa fie intotdeauna in menghina masinii, in falcile
mandrinei sau de alte dispozitive cum ar fi clestii de prindere.




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

AVERTIZARE!

Risc de producere a ranirilor personale datorate desprinderii piesei de prelucrat.

Prindeti piesa de prelucrat in menghina masinii. Asigurati-va ca piesa de prelucrat este

stransa cu fermitate in menghina masinii si ca menghina este de asemenea bine stransa

pe masa masinii.

- Utilizati agenti de ré&cire si lubrifianti pentru a creste durabilitatea uneltei si pentru a
imbunatati calitatea suprafetei.

- Prindeti sculele de taiere si piesele de prelucrat pe suprafete curate de prindere.

- Lubrifiati suficient de bine masina de gaurit.

- Reglati corect jocul lagarului si al ghidajelor.

Va recomandam:

Introduceti burghiul Tn asa fel incat sa fie pozitionat exact intre cele trei félci de prindere ale
mandrinei cu blocare rapida.

Atunci cand gauriti asigurati-va ca:

- este aleasa viteza corespunzatoare in functie de diametrul burghiului,

- presiunea de gaurire poate fi redusa fara sarcina,

- in cazul aplicarii unei presiuni prea ridicate burghiul se va incalzi repede sau chiar va

raméane blocat in orificiul aplicat. Daca burghiul se va bloca opriti imediat motorul masinii
prin actionarea comutatorului de oprire urgenta.

- pentru materialele cu duritate ridicata, ca de exemplu otel, este necesara utilizarea de
agenti de lubrifiere/racire. De fapt, intotdeauna trageti in exterior arborele de gaurire din
piesa de prelucrat.

1.5 Posibile pericole care pot aparea in utilizarea masinii
Masina de gaurit este un produs de ultiméa generatie.
Apar riscuri suplimentare deoarece masina functioneaza cu:

- viteze ridicate,

- piese in miscare de rotatie,

- tensiuni si intensitéti electrice.

In constructia masinii au fost folosite mijloace constructive si de siguranta cu scopul de a mini-
maliza riscurile si pericolele la care este supus operatorul si care pot rezulta in utilizarea masinii.

Daca masina de gaurit este utilizata si intretinutd de personal neinstruit pot aparea riscuri
rezultate din incorecta sau intretinerea necorespunzatoare a masinii.

INFORMARE

Toate persoanele implicate Tn asamblare, punere in functiune, operare si intretinere trebuie sa:

- fie calificat corespunzator,
- sa urmeze intocmai aceste instructiuni de utilizare.

In cazul unei utilizari necorespunzatoare:

- poate fi riscanta pentru operator,
- poate fi riscanta pentru masina si pentru alte bunuri materiale,
- functionarea corectéd a masinii poate fi afectata.

Intotdeauna deconectati masina de g&urit de la reteaua electrica atunci cand efectuati operatii
de curatare sau de intretinere.
AVERTIZARE!

Masina de gaurit trebuie sa fie utilizata numai cu dispozitivele de siguranta functionale.

Deconectati imediat de la reteaua electricAi masina de gaurit atunci cand constatati
defectarea dispozitivelor de siguranta sau daca nu sunt montate!




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Toate dispozitivele suplimentare instalate de operator trebuie sa fie prevazute cu
dispozitivele de siguranta indicate.

Aceasta este responsabilitatea dumneavoastra ca si companie operatoare!
,»,Dispozitive de siguranta“ la pagina 11.

1.6 Calificarea

Este indispensabil ca operatorul s& fie calificat corespunzator pentru utilizarea in siguranta
si reglarea si utlizarea masinii.

1.6.1  Utilizatorii privati

Masina de gaurit poate fi de asemenea utilizatd in domeniul privat. Prin conceperea acestui
manual a fost luata in considerare intelegerea oamenilor din sectorul privat cu pregatire in
prelucrarea metalelor. Instruirea profesionala sau cea suplimentara intr-o profesie de prelucrare
a metalelor este o conditie prealabila pentru functionarea in sigurantd a masinii. Este important
ca utilizatorul privat sa fie constient de pericolele pe care le implica utilizarea acestei masini.

1.6.2 Obligatiile utilizatorului

Utilizatorul trebuie sa:

- citeasca si sa inteleagé manualul de instructiuni,
- fie familiar cu toate dispozitivele de siguranta si cu regulamentele,
- poata exploata masina de gaurit.

1.6.3 Uzul mestesugaresc sau industrial

Acest manual se adreseaza:

- companiilor operatoare,
- operatorilor,
- personalului de intretinere.

Prin urmare, notele de avertizare se adreseaza ambilor, personalului operator cat si celui de
intretinere a masinii.

AVERTIZARE!

Intotdeauna deconectati masina de gaurit de la sursa de alimentare cu energie electrica. Acest
lucru va preveni utilizarea masinii de persoane neautorizate. Calificarile personalului pentru
diferite sarcini sunt mentionate in continuare:

Operatorul

Operatorul trebuie sa fi urmat un curs de instruire privind comenzile masinii precum si despre
pericolele potentiale la care se expune daca nu respecta instructiunile de utilizare. Sarcinile
care merg dincolo de controlul in timpul functionarii normale a masinii operatorul le poate
efectua numai in cazul in care acest lucru este specificat in acest manual, sau operatorul

a fost instruit in mod expres.

Electricianul calificat

Electricianul trebuie sa fie calificat in meserie, sa aiba cunostinte si experienta in pozitia de

a lucra n sisteme electrice, sa cunoasca reglementarile si standardele relevante in aceasta
privinta, sa identifice si sa evite de unul singur pericolele potentiale. Electricianul este special
instruit pentru mediul de lucru in care functioneaza masina si este familiarizat cu standardele
si reglementarile relevante in domeniu.

Personalul calificat

Personalul tehnic este, prin pregatire tehnica, experienta si cunoasterea normelor, in masura
sa decida lucrarile care pot fi executate pe masina, sa identifice de unul singur pericolele
potentiale si sa ia toate masurile pentru a le evita.

10



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Persoanele instruite

Persoanele instruite de catre compania operatoare sunt persoanele carora le sunt date respon-
sabilitati si care isi asuma posibilele riscuri care pot aparea la un comportament necorespun-
zator al masinii de gaurit.

INFORMARE

Toate persoanele implicate Tn punerea in functiune, operare si intretinere trebuie:

- sa fie calificate,
si sa urmeze cu strictete aceste instructiuni.

Tn eventualitatea unei utilizari inadecvate:

- poate constitui un risc pentru personal,
- poate fi un risc pentru masina de gaurit si pentru alte valori materiale,
- poate fi afectata functionarea corecta a masinii de gaurit.

1.7  Pozitia utilizatorului

Pozitia operatorului este in fata masinii de gaurit.
1.8  Masuri de siguranta pe durata operarii

PREVENIRE!
Riscul inhalarii prafului ceea ce reprezinta pericol pentru sanatate.

in functie de materialul care este prelucrat existid pericolul de inhalare a prafului si
vaporilor ceea ce poate conduce la imbolnavirea operatorului.

Asigurati-va ca praful si vaporii generati prin prelucrare sunt indepartati cu ajutorul
unei instalatii de ventilare. Pentru a realiza acest lucru utilizati o unitate de ventilare
care este compatibila cu masina de gaurit.

PREVENIRE!

Risc de incendiu si de explozie datorita utilizarii materialelor inflamabile , a lubrifiantilor &
si a lichidelor de racire.

Tnainte de prelucrarea materialelor inflamabile ( magneziu , aluminiu ) sau de utilizare a

materialelor combustibile ( alcool ) trebuie sa luati masuri de siguranta suplimentare pentru

a preveni pericolul de incendiu sau explozie si pentru a lucra in siguranta .

1.9  Dispozitivele de siguranta

Utilizati masina de gaurit numai cu propriile ei dispozitive de sigurantd montate si functionale.
Opriti imediat masina de gaurit daca apar defectiuni ale dispozitivelor de sigurantd sau daca
nu sunt functionale indiferent de motiv.

Este responsabilitatea dumneavoastra!

In cazul in care un dispozitiv de siguranta este sau nu este operational, masina poate fi utilizata
numai daca:

- cauza defectului a fost eliminata,

- ati verificat daca nu prezinta pericol pentru alte persoane sau obiectele din jur.

AVERTIZARE!

Daca indepartati, demontati sau nu tineti seama de importanta dispozitivelor de siguranta,
véa puneti in pericol pe dumneavoastra, dar si alte persoane care opereaza cu masina.
Posibilele consecinte pot fi ranirile personale datorate aruncarii cu viteza ridicata,

- a anumitor parti rezultate in urma prelucrarii,

- contactul cu partile componente aflate in miscare de rotatie,

- electrocutare mortala.

Masina de gaurit include urméatoarele dispozitive de siguranta:

- un buton de oprire urgenta,

- masa de gaurire cu canale T pentru fixarea piesei de prelucrat sau a menghinei,

1



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

- 0 apdaratoare de protectie pentru a preveni contactul cu unealta de prelucrat,
- un comutator pe aparatoarea de protectie a curelei V.

INFORMARE

Masina de gaurit poate fi pornita numai daca aparatoarea de protectie este inchisa.

AVERTIZARE!

Echipamentul de protectie separat care este pus la dispozitie si livrat impreuna cu
masina este destinat pentru reduce riscul ca piesele de prelucrat sau parti ale acestora
si fie expulzate, dar nu pentru a fi indepartate complet. intotdeauna lucrati cu grija
si respectati valorile limita ale procesului de prelucrare.

1.10 Verificarea de siguranta

Verificati masina de gaurit cel putin o data pe schimb. Informati imediat persoana
responsabila de aparitia oricarei avarii, defectiuni sau modificari in modul de operare.

Verificati toate dispozitivele de siguranta:

- la Tnceputul fiecarui schimb de turad (cu masina oprita),
- 0 data pe saptaméana (cu masina in functiune),
- dupa fiecare operatie de intretinere sau de reparare.

Verificati daca semnele de informare, avertizare si interdictie si etichetele
de pe masina sunt:

- lizibile (curatati-le, daca este necesar),
- sunt complete (inlocuiti-le, daca este necesar).

INFORMARE

Organizati verificarile in conformitate cu urmatorul tabel:

Verificare generala

Echipament Verificare OK
Aparatori Montate, fixate cu fermitate si fara deteriorari

Semne, Instalate si lizibile

Marcaje

Data: Verificat de (semnatura)

Verificare functionala

Echipament Verificare OK

Butonul de oprire urgenta| Dupa ce butonul de oprire urgenta este apasat, masina de
gaurit trebuie sa se opreasca.

Aparatoare mandrina Masina de gaurit poate fi pornitd numai daca aparatoarea
mandrinei este inchisa. Motorul trebuie Tnchis atunci cand
aparatoarea mandrinei este deschisa pe durata operarii.

Aparatoarea de protectie | Masina de gaurit poate fi pornitd numai daca aparatoarea
acurelei V. curelei V este inchisa. Comutatorul integrat trebuie sa opreas-
ca motorul cand deschideti aparatoarea pe durata operarii.

Data: Verificat de (semnatura)




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.11  Butonul de oprire urgenta

ATENTIE!
Arborele de gaurire va continua sa se roteasca pentru o scurta perioada de timp
dupa actionarea butonului de oprire urgenta in functie de turatia presetata.

1.12 Aparatoarea de protectie a mandrinei

Reglati aparatoarea la inaltimea corecta inainte de inceperea lucrului.
Pentru aceasta desfaceti surubul de prindere, reglati la inaltimea dorita si restrangeti
surubul de prindere.

Existd un comutator integrat in dispozitivul de protectie a arborelui care monitorizeaza
pozitia inchisa.

INFORMARE

Masina nu poate fi pornita daca aparatoarea de protectie a mandrinei nu este inchisa.

1.13 Aparatoarea de protectie a curelei V

INFORMARE

Masina nu poate fi pornita daca aparatoarea de protectie nu este inchisa.

13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.14 Echipamentul individual de protectie

Pentru anumite tipuri de operatii este necesar echipamentul individual de protectie.
Acestea sunt:

- casca de protectie,

- ochelari de protectie sau masca de protectie,
- manusi de protectie,

- incaltaminte de protectie cu bombeu metalic,
- antifoane.

Inainte de inceperea lucrului asigurati-va ca echipamentul individual de protectie este dispo-
nibil la locul de munca.

PREVENIRE!

Echipamentul individual de protectie care este contaminat poate produce imbolnaviri.
Curatati echipamentul individual de protectie:

- dupa fiecare utilizare,
- in mod regulat o data pe saptamana.

Echipamentul individual de protectie pentru operatii speciale

Protejati-va fata si ochii: Purtati casca cu protectie faciala atunci cand efectuati operatii
in care fata si ochii va sunt expuse pericolelor.

Purtati manusi de protectie atunci cAnd manevrati piese cu margini ascutite.

Purtati incaltaminte de protectie atunci cand asamblati, demontati sau transportati componente
cu greutate ridicata.

1.15 Siguranta pe durata operarii
Vom puncta in special pericolele specifice care pot aparea in utilizarea masinii de gaurit.

AVERTIZARE!

inainte de porni masina de gaurit asigurati-va ca:

- nu genereaza pericole pentru alte persoane,

- nu provoaca avarii echipamentului.

Evitati orice risc atunci cand lucrati cu masina de gaurit pentru banc:

- Asigurati-va cé nimeni nu este pus Tn pericol atunci cand lucrati cu masina.

- Aceste instructiuni trebuie respectate cu strictete in timpul operarii, asamblarii, intretinerii
si repararii masinii de gaurit.

- Nu lucrati cu masina de gaurit pentru banc daca concentratia va este afectata, de exemplu,
pentru ca urmati un tratament medical.

- Respectati regulile de prevenire a accidentelor impuse de catre autoritatile competente res-
ponsabile pentru compania dumneavoastra.

- Informati-va superiorul despre toate pericolele sau erorile aparute.

- Stati 1anga masina de gaurit pentru banc pana cand toate componentele aflate in miscare
sunt complet oprite.

- Utilizati echipamentul personal de protectie prescris. Asigurati-va ca echipamentul individual
de protectie este bine ajustat pe corp si daca este necesar strangeti parul.

- Nu utilizati manusi de protectie atunci cand gauriti.

> @Ok

14



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.16 Siguranta pe durata intretinerii

Informati operatorii in timp util despre orice operatie de intretinere si reparare.

Raportati toate modificarile importante de siguranta si detaliile referitoare la performantele
masinii de gaurit. Furnizati toate modificarile, in conformitate cu manualul de instructiuni si
instruiti operatorii.

1.16.1 Deconectarea si asigurarea masinii de gaurit
Opriti masina de gaurit prin actionarea comutatorului principal si asigurati-l cu un lacat
impotriva pornirilor neautorizate sau accidentale..

Toate partile componente ale masinii care sunt parcurse de curent electric sunt periculoase.
Exceptie fac numai pozitiile care sunt marcate cu pictograme de insotire.

1.17 Utilizarea echipamentului de ridicat

AVERTIZARE!

Utilizarea unui echipament de ridicat instabil si cu o sarcina care nu poate fi suportata A
poate cauza raniri personale grave sau chiar decesul.

Verificati daca echipamentul de ridicat:
- poate transporta sarcina
- daca este in perfecte conditii de utilizare.

Respectati regulile de prevenire a accidentelor impuse de céatre autoritatile competente
responsabile pentru compania dumneavoastra.
Fixati sarcina in mod corespunzator. Niciodata nu va deplasati pe sub sarcinile suspendate!

1.17.1 intretinerea mecanica

Reinstalati toate dispozitivele de sigurantd dupa efectuarea operatiilor de intretinere si imediat
dupa ce ati terminat. Acestea includ:

- aparatori de protectie,

- instructiuni de siguranta si semne de avertizare,

- cabluri de Tmpamantare.

Verificati daca acestea functioneaza in mod adecvat!

1.18 Raportarea accidentelor

Informati-va imediat superiorii si firma Optimum Maschinen Germany GmbH in eventualitatea
producerii accidentelor, posibilele surse ale pericolului sau orice alta cauza care poate provoca
un accident (aproape de producere).

Sunt multe cauze posibile pentru ,,aproape de producere”.
Cu cat acestea sunt mai repede luate Tn considerare, cu atat mai repede pot fi eliminate.

1.19 Sistemul electric

Pentru uz mestesugaresc si industrial

Verificati regulat masina de géaurit si/sau echipamentul electric al ei. Eliminati imediat toate
defectele cum ar fi conexiunile slabite, conductorii electrici dezizolati, etc.

O a doua persoana trebuie sa fie prezenta pe durata lucrului pentru a deconecta masina de la
reteaua electricd Tn eventualitatea unei urgente. Deconectati imediat masina de gaurit in cazul
unei defectiuni la sursa de alimentare cu energie electrica!

Respectati intervalele necesare de verificare in conformitate cu directivele de siguranta impuse
de producator, verificarea echipamentului de operare.

15



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Compania operatoare trebuie sa se asigure ca sistemul electric si echipamentul de operare este
verificat cu privire la functionarea in bune conditii si anume:
- de un electrician calificat sub directa indrumare a unul alt electrician autorizat, anterior primei

puneri in functiune si dupa modificarile sau reparatiile, anterioare repunerii in functiune.
- si la anumite intervale de timp.
Termenele limita trebuie stabilite astfel incat posibilele defecte rezultate sa poata fi detectate din timp.
Regulile electrotehnice trebuie sa fie urmarite pe durata verificarii.
Verificarea Tnhainte de prima punere in functiune nu este necesara daca operatorul primeste con-
firmarea de la producator sau de la electricianul care a instalat sistemul electric si echipamentul
de operare ca indeplineste regulile de prevenire a accidentarilor. Vezi Declaratia CE de conformitate.
Sistemele electrice instalate permanent si echipamentul de operare este considerat a fi constant

monitorizat, daca acestea sunt intretinute continuu de electricieni autorizati si verificat in sensul
realizarii unor masuratori ale domeniului de functionare (de exemplu monitorizarea rezistentei izolarii).

1.20 Termenii limita de verificare
Pentru uz mestesugaresc si industrial

Definiti si stabiliti termenele de verificare ale masinii in conformitate cu & 3 din Regulile de
Siguranta ale producatorului si realizati o analiza a riscurilor operationale conform cu & 6 al
Sigurantei in lucru Intervalele de verificare cuprinse in capitolul de intretinere ar trebui sa fie
luate ca valori de referinta.

16



OoPTIMUM

2 Date tehnice

MASCHINEN - GERMANY

Urmatoarele informatii va prezinta date despre parametrii, dimensiunile de greutatea furnizate

de producatorul masinii de gaurit. Durata de viatd calculatd a masinii conform EN ISO 13849
si EN ISO 12100 este de cel putin 10 ani cu o functionare zilnica de 8 ore la 220 de zile lucratoare
pe an atunci cand sunt respectate conditile ambientale, masina este utilizata corect si sunt respec-

tate intervalele de intretinere. Partile care asigura siguranta sunt incluse in acest calcul.

Piesele de schimb care sunt supuse uzurii, cum ar fi de exemplu, rulmentii sau curelele V nu fac

parte din acest calcul.

D17 Pro D23 Pro D26 Pro D33 Pro
230V~50 Hz
L 230V~50 Hz or 400V~50 Hz 400V~50 Hz
Conectarea electrica . . .
optional ~60Hz | 400V~50 Hz | optional ~60Hz | optional ~60Hz
optional ~60Hz
Putere motor de antrenare arbore 500 W 750 W 750 W 1.1 kW
Capacitate de gaurire in otel (S235JR) 16 mm 25 mm & 25 mm & 30 mm
Capacitate de gaurire continua n otel (S235JR) 212 mm @20 mm @20 mm @ 25 mm
J
@
152 mm 180 mm 210 mm 254 mm
i
Adancime deschidere |.._,
65mm 80mm 85mm 120mm
]
Cursa arborelui .
Fixare suport arbore MT2 MT2 MT3 MT4
Di . “
_ oimensiine masa 235x220 mm | 280x245mm | 330x290 mm | 475 x 425 mm
Lungime x Latime suprafata de lucru
Inclinare laterala / Rotire mas& +45°/360° +45°/360° +45°/360° +45°/360°
marime canal T
12 mm 12 mm 14 mm 14 mm
diagonal diagonal diagonal diagonal
marime canal T / distantd / numar
Distanta arbore-masa [mm] max. 325 mm max. 425 mm max. 720 mm max. 695 mm

17



OPTIMUM

MASCHINEN

- GERMANY

D17 Pro

D23 Pro

D26 Pro

D33 Pro

Distanta arbore-masa

max. 325 mm

max. 425 mm

max. 720 mm

max. 695 mm

Distantd maxima [mm]

max. 530 mm

max. 618 mm

max. 1230 mm

max. 1180 mm

Arbore principal - Talpa de sprijin

Suprafata de lucru talpa masinii [ mm ]

. o N 220x230mm | 240 x250 mm | 385x260 mm | 410 x 325 mm
Lungime x latime suprafata de lucru
Talpa masinii 16mm/2/ 16mm/2/ 16mm/2/ 16mm/2/
Dimensiune canal T / Distanta / Numar 148 mm 170 mm 170 mm 250 mm

Dimensiuni masina ,Dimensiuni“ la pagina 19

Mentineti un spatiu de lucru de cel putin un metru in jurul masinii,

Spatiu necesar de lucru .
’ pentru operare si reparare.

s 58 ( 230V )
Greutate masina [ kg ] 36,5 85 132
’ 63,5 (400V )
Turatii arbore principal [min'1] 500 - 2520 200 - 2440 200 - 2440 120 - 1810
Numar trepte curea de transmisie 5 12 12 9
Diametru coloana [mm] J 60 a73 80 92
Conditii ambientale temperatura 5-35°C
Conditii ambientale
’ 25-80 %

Umiditatea relativa a aerului

Mijloace de operare . e U
ulei lubrifiant fara acizi

Cremaliera si gresor

2.1 Emisii

PREVENIRE!

in functie de expunerea totala la zgomot si de valorile limitd de bazi, operatorul masinii
trebuie sa poarte antifoane adecvate.

Va recomandam folosirea antifoanelor.
Nivelul de presiune acustica evaluat cu A Ly este cuprins intre 73 si 75 dB.
Nivelului de putere acustica evaluat cu A Ly este cuprins intre 98 si 102 dB.

INFORMARE

Aceasta valoare a fost masuratd la o masind noua, Tn conditii de exploatare conforme. n
functie de vérsta, respectiv de uzura masinii, nivelul de zgomot al masinii se poate modifica.

n plus, valoarea emisiilor de zgomot este influentata si de factorii tehnici de productie, de ex.
turatie, material si conditiile de fixare.

INFORMARE

Factorii care influenteaza gradul real de expunere la zgomot a operatorului:

- Caracteristicile spatiului de lucru, de ex. dimensiunea sau modul de amortizare a zgomotului
- alte surse de zgomot, de ex. numarul masinilor
- alte procese ce se deruleaza in apropiere si durata de expunere la zgomot a operatorului.




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Aceste informatii despre emisiile de zgomot ar trebui totusi, s& permita operatorului masinii
sa evalueze mai usor pericolele si riscurile.

2.2 Dimensiuni

2.21 D17 Pro
. 255 | 585
[ ]
:
|
[
B W | @ B
. o
4 | 4 3
- -= 265 T
|
60
405
[
B-B

@ Centru de gravitatie

19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

2.2.2 D23 Pro
330

680

305

73

465

@ Schwerpunkt / Centru de gravitatie

20




OPTIMUM

2.2.3 D26 Pro
355

MASCHINEN - GERMANY

715

230

290

|
@ Centru de gravitatie

21



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

224 D33Pro

| 755

380 | 357

407
475

425 &
|
250 ©
410 Centru de gravitatie




MASCHINEN - GERMANY

23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3 Livrare, transport interdepartamental si asamblare
si punere in functiune

31 Note privind transportul, instalarea si despachetarea

Transportul impropriu si cu dispozitive individuale sau de marimi mici, dispozitive neasigurate
care sunt asezate unul peste celdlalt sau unul langa celalalt, sau care au fost deja despache-
tate pot produce deteriorari sau defectiuni pentru care nu ne asumam nicio responsabilitate si
nu asiguram garantie.

Transportati masina asigurata impotriva deplasarii sau inclinarii cu un utilaj industrial sufi-
cient dimensionat sau cu ajutorul unei macarale la locul de instalare.

AVERTIZARE!

Raniri grave sau mortale se pot produce daca parti ale masinii cad sau se rastoarna
de pe stivuitor sau de pe vehicolul de transport. Urmati instructiunile siinformatiile de
pe cutia de transport.

Respectati greutatea totala a masinii. Greutatea masinii este indicata in capitolul "Date
tehnice" al masinii. Atunci cdnd masina este despachetatd greutatea masinii poate fi
citita de asemenea pe placuta de identificare.

Utilizati numai dispozitive de transport si de ridicare a sarcinii care pot sustine greu-
tatea totala a masinii.

AVERTIZARE!

Utilizarea unui echipament instabil de ridicare a sarcinii se poate rupe sub sarcina si
poate produce raniri grave sau chiar decesul. Verificati daca echipamentul de ridicare
a sarcinii are o capacitate suficienta si daca este in conditii perfecte de lucru.

Respectati reglementérile de prevenire a accidentelor emise de Asociatia de Raspun-
dere a Angajatorilor sau de alta autoritate de supraveghere competenta, responsabila
pentru compania d-voastra. Fixati sarcinile in mod corespunzator.

3.1.1 Riscuri generale pe durata transportului intern

PREVENIRE: PERICOL DE RASTURNARE

Dispozitivul poate fi ridicat neasigurat la o indltime de maxim 2 cm.

Angajatii trebuie sa fie in afara zonei periculoase, in afara razei de actiune a sarcinii.
Avertizati angajatii si daca este necesar, anuntati angajatii despre pericol.

Actionati cu raspundere pe durata transportului si luati intotdeauna in considerare conse-
cintele. Evitati sa efectuati actiuni riscante.

Trecerile care sunt in panta sau care coboara (de exemplu caile de acces, rampele sau ase-
manator) sunt in particular periculoase. Daca asemenea treceri nu pot fi evitate, sunt necesare
masuri speciale.

Tnainte de a incepe transportul verficati ruta de transpor pentru existenta punctelor posibil
periculoase, neuniformitati, ca si pentru o capacitate suficienta de transport a sarcinii.

Punctele periculoase, neuniformitatile trebuie sa fie verificate inainte de efectuarea transpor-
tului. Indepartarea punctelor periculoase, a neuniformitatilor trebuie sa fie realizatd nainte
de a face transportul. Angajatii trebuie sa ia in considerare eventualele pericole.

Planificati cu grija transportul intern care este esential.

/N

24



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.2 Livrarea

INFORMARE

Masina de g&urit soseste dezasamblaté din motive de ambalare. inainte de punerea in func-
tiune masina de gaurit trebuie sa fie asamblata. Dupa despachetare si transport la locul de
instalare este necesara montarea si asamblarea componentelor individuale ale masinii.

Verificati imediat starea masinii dupa primire si reclamati eventualele posibile deteriorari si soli-
citati daune companiei transportatoare, de asemenea, daca ambalajul nu a fost deteriorat.
In vederea efectudrii unei reclamatii catre transportator va recomandam s& Iasati masina,
dispozitivele si ambalajul in starea in care ati determinat pagubele si sa faceti fotografii ale
acestei stari. Va rugam sa ne informati despre orice plangere pe care o aveti in termen de

sase zile de la primirea masinii de gaurit.

Masina de gaurit poate fi ridicatéd cu
stivuitor sau un dispozitiv de ridicat
de sub cutia de ambalare.

3.3 Despachetarea

Instalati masina Tnainte de despachetare cat mai aproape de pozitia ei finala. Daca ambalajul
prezintd semne de o posibild deteriorare rezultatd in urma transportului, luati masuri adec-
vate pentru a preveni ca masina sa fie deteriortad pe durata despachetarii. Daca sunt cons-
tatate deteriorarii trebuie anuntata imediat compania transportatoare pentru a efectua urmatorii
pasi in vederea depunerii unei plangeri.

Examinati cu atentie masina complet si verificati daca toate materialele, cum ar fi docu-
mentele de transport, instructiunile si accesoriile au fost livrate Tmpreuna cu masina.

34 Asamblarea

AVERTIZARE !

Pericol de strivire la asamblarea si instalarea componentelor masinii de gaurit.

Masina de gaurit trebuie sa fie instalata de cel putin 2 persoane, deoarece diferite
elemente si parti individuale trebuie sa fie sustinute pe durata asamblarii.

INFORMARE

Urmatoarea descriere a asamblarii face referire la masina de gpurit D26Pro. A fost aleasa
pentru descrierea urmatoarelor operatii datoritd asemanarii sale cu celelalte masini de gaurit.
D17 Pro
D23 Pro
D33 Pro

25



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Montarea talpii si a coloanei de gaurire

Pozitionati talpa pe suprafata de sprijin
si atasati coloana la talpa. Suruburile
de fixare ale coloanei au fost furnizate
pe talpa.

Desfaceti surubul inelului de siguranta
si scoateti inelul de siguranta si crema-
liera.

Montarea suportului mesei de gaurit

Pozitionati angrenajul melcat in suportul
mesei de gdurire.

Reglati cremaliera in suportul mesei de
gaurire astfel incat dantura cremalierei
sa se intre in roata spiralata a suportului
mesei masinii de gaurit.

INFORMARE

Surub ——— = F

Inel de siguranta %

Cremaliera

Coloana de gaurire /
Postament\

Img.3-1:  Asamblarea talpii

Cremaliera

Maneta de fixare

de gaurire

Img.3-2:

Montarea suportului mesei de gaurire

Partea mai lunga a cremalierei si care nu are dantura trebuie sa fie orientata in sus.

Impingeti suportul mesei de gaurire impreuna cu cremaliera pe coloana de g&urire.
impinge’;i inelul de siguranta pe montant si pe cremaliera.

Strangeti usor surubul inelului de siguranta. Asigurati-va ca suportul mesei de gaurire
nca se poate roti usor Tn jurul coloanei de gaurire.

Atasati maneta de prindere pentru fixarea mesei de gaurire.

Fixarea capului de gaurire

Asezati capul de gaurire pe coloana

si rotiti-l pana cand este aliniat cu talpa.
Fixati capul de gaurire cu cele doua
suruburi din capul de gaurire peste
cremaliera.

Tnsurubati maneta pinolei arborelui
si atasati manivela de reglare pe
inaltime a mesei de gaurire.

Cap de gaurire
Maneta

pinola arbore
de gaurire

Coloana de gaurire

Img.3-3:

D26Pro

26



OPTIMUM

Introduceti masa de gaurire in suport
si prindeti-o cu ajutorul manetei de
fixare.

Fixarea mandrinei cu prindere rapida
Tnainte de inceperea lucrului la pagina 40
Asamblarea aparatorii mandrinei

AVERTIZARE !

Niciodatd nu lucrati cu masina de gaurit
fara aparatoarea de protectie a mandrinei.

1. Deplasati profilul din aluminiu inclusiv
ecranul de protectie (ecran din plastic)
in dispozitivul de fixare care este montat
pe capul de gaurire.

2. Dupa asamblarea profilului din aluminiu
insurubati surubul de reglare.

3. Insurubati surubul cu cap hexagonal
cu saiba de blocare in profilul din
aluminiu.

AVERTIZARE !

Asigurati-va ca surubul cu cap hexa-
gonal si saiba de blocare sunt
montate  si  insurubate  strans.
in caz contrar profilul din aluminiu ar
putea aluneca din dispozitivul de fixare
atunci cand surubul de reglare este
insurubat.

MASCHINEN - GERMANY

Mas3 de g&urire \$ :
“??‘ j
Maneta de fixare ————————————

Img.3-4:  D26Pro

Dispozitiv i
de fixare \ , 4

Surub de reglare —— g ¥

Profil din aluminiu —— i

inclusiv ecran de
protectie montat

Img.3-5:  Asamblare 1

Surub cu cap
hexagonal

Saiba de blocare \L\

FE i

Profil din aluminiu

Img.3-6:  Asamblare 2

27



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4. Dupa asamblare asigurati-vd ca surubul =
de reglare se indreapta Tnainte atunci :
aparatoarea de protectie a mandrieni este &

inchisa. »_i
ey

Surub de reglare

Img.3-7:  Asamblare 3

INFORMARE

Existd un comutator integrat in dispozitivul de fixare a aparatorii mandrinei care monitorizeaza
pozitia de inchidere. Masina de gaurit nu poate fi pornitéd daca aparatoarea mandrinei nu e inchisa.

28



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.5 Cerinte privind instalarea

Organizati zona de lucru din jurul masinii ih conformitate cu regulamentele locale de siguranta.
Zona de lucru pentru operare, intretinere si reparare nu trebuie sa fie restrictionata.

lluminarea locului de munca trebuie sa fie conceputa astfel incat sa fie asigurata o intensitate
luminoasa de 500 Lux la varful uneltei.

Daca acest lucru nu este garantat prin iluminarea normala a locului de instalare trebuie folosite
sursele de iluminare de la locul de munca (disponibil ca optiune).

Respectati zonele de siguranta prescrise si caile de evacuare inh conformitate cu VDE 0100 partea
729 precum si conditiile ambientale pentru utilizarea masinii de gaurit.

Comutatorul principal al masinii trebuie sa fie accesibil.

Masina trebuie sé fie instalata si utilizatd numai intr-un spatiu uscat si bine aerisit.

Evitati locurile de instalare din apropierea masinilor care produc span sau pulberi.

Locul de instalare nu trebuie sa aiba vibratii si de asemenea sa fie la distanta fata de prese, masini
de rindeluit, etc.

Asigurati suficient spatiu pentru pregatirea si utilizarea masinii, dar si pentru transportul materialului.
De asemenea asigurati-va ca masina este accesibila pentru operatii de reglare si de intretinere.

3.5.1 Fundatia si terenul

Verificati terenul. Fundatia trebuie sa poata sustine sarcina.
Fundatia trebuie pregatita astfel incat agentii de racire sa nu poata penetra terenul.

3.5.2 Fixarea

in vederea asigurarii unei stabilitati necesare masinii de gaurit, este necesars fixarea cu
fermitate a masinii cu talpa ei pe fundatie.

Fixati talpa masinii de gaurit pe fundatie cu ajutorul orificiilor pregaurite in acest scop.

ATTENTION!

Strangeti suruburile de fixare ale masinii de gaurit numai atat céat aceasta sa fie fixata
in siguranta si sa nu se poata desprinde sau inclina.

Daca suruburile de fixare sunt strAnse prea mult, in special Tmpreuna cu o substructura
neuniforma poate avea ca rezultat spargerea postamentului masinii.

29



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

D17 Pro

| 256 |

190

]

R —— | E—

Img.3-8:  Fixarea talpii D17 Pro
D23 Pro

Img.3-9:  Fixarea talpii D23 Pro




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

D26 Pro

329

Img.3-10: Fixarea talpii D26 Pro

D33 Pro

—

T

—_— e — —
e

e

[ Cr = =) T

N NS T S S by

.

450

380

Fixarea talpii D33 Pro

Img.3-11:

31



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.6  Prima punere in functiune

PREVENIRE!

Prima punere in functiune a masinii poate fi facuta numai dupa instalarea ei adecvata.

AVERTIZARE!
Utilizarea unei portscule indecvate sau folosirea lor la turatii inadmisibile constituie
un pericol.

Utilizati numai portscule (de exemplu mandrind) care sunt livrate cu masina sau
care sunt oferite ca echipament optional de compania OPTIMUM.

Utilizati numai portscule in intervalul turatiilor admise.

Portsculele pot fi modificate numai in conformitate cu recomandarile companiei OPTIMUM
sau al producatorului respectivului dispozitiv de fixare.

AVERTIZARE!

Exista un pericol pentru persoane si echipament daca prima punere in functiune
a masinii de gaurit este realizata de personal fara experienta.

Nu ne asumam raspunderea pentru deteriorarile produse datorita punerii
incorecte in functiune a masinii de gaurit.

,Calificarea“ la pagina 10

3.7 Conectarea electrica

AVERTIZARE!

Conectarea electrica trifazata 400V

Conectarea electrica trifazata poate fi efectuata numai de un electrician sau sub indru-

marea si supravegherea unui electrician.

PREVENIRE!

Aranjati cablul electric de conectare a masinii la retea astfel incdt sa nu apara pericolul

de impiedicare.

ATENTIE!

Asigurati-va ca toate cele 3 faze (L1, L2, L3) si cablul de impamantare sunt corect conectate.

Conductorul neutru (N) al sursei electrice de alimentare nu este conectat.

ATENTIE!

Aveti grija la campurile electrice rotative!

Va rugam sa verificati tipul energiei electrice, tensiunea electrica si siguranta de protectie cores-
punzatoare valorilor specificate. Trebuie sa fie disponibila o conexiune de protectie cu impamantare.

Intensitatea sigurantei retei electrice de la 10A la 16A

INFORMARE

Masinile de gaurit cu conectarea electrica trifazata 400V.

Utilizati comutatorul de directie a rotatiei pentru a seta directia corecta de rotatie. In pozitia de comu-
tare "R", arborele trebuie sa se roteasca in sensul acelor de ceasornic. Daca este necesar, schimbati

doua faze ale prizei pentru a obtine directia corecta de rotatie.

CoeepkrpP P

32



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3.7.1  incalzirea masinii

ATENTIE!

Daca masina de gaurit si in special arborele de gaurire sunt imediat utilizate la
sarcina maxima atunci cand sunt reci, poate avea ca rezultat producerea deteriorarilor.

Daca masina este rece, de exemplu direct dupa ce masina a fost transportata, aceasta
trebuie sa fie incalzita la o turatie a arborelui de numai 500 rot/min n primele 30 de minute.

33



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Operarea

41 Elementele indicatoare si de control

Img.4-1: D23 Pro - Elementele indicatoare si de control

Poz. | Descriere Poz. | Descriere
1 Buton "Off" 2 Buton "On"
3 Comutator de oprire urgenta 4 Comut_ator directie .d.e rotatie
(numai pentru masinile de 400V)

5 Maneta de fixare 6 Scala limitatorului adancimii de gaurire
7 Mandrina cu prindere rapida 8 Aparatoare de protectie carcasa curea V
9 Maner pentru tensionarea curelei V 10 | Maneta de avans a pinolei arborelui
11 | Masa de gaurire 12 | Maneta de reglare a inaltimii mesei
13 | Citire digitala

34




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.2 Panoul de control

Butonul ON

Butonul "ON" comuta pornirea rotirii arborelui de gaurire.
Butonul OFF

Butonul OFF* comuta oprirea rotirii arborelui de gaurire.
Comutatorul de selectare a directiei de rotatie

numai pe

D23 Pro - 400V
D26 Pro
D33 Pro

4.3  Pornirea masinii

INFORMARE

Masina nu poate fi pornita daca aparatoarea de protectie a mandrinei nu este inchisa.
Reglati turatia.

Conectati la reteaua electrica.

Setati inaltimea aparatorii mandrinei si inchideti aparatoarea de protectie a mandrinei.
Daca este disponibil pe masina, alegeti directia de rotatie (pozitia zero a directiei de rotatie).
Actionati butonul "ON".

4.4  Oprirea masinii

PREVENIRE!

Apasati butonul de oprire urgenta numai in cazul unei urgente reale. Nu trebuie sa
folositi butonul de oprire urgenta pentru a opri masina pe durata unei operari normale.

Actionati butonul "OFF".
Deconectati masina de la reteaua electrica in cazul unei perioade mai lungi de repaus.

4.5 Adancimea de gaurire

451 Limitatorul adancimii de gaurire

Desfaceti surubul de fixare si rotiti inelul
scalei la adancimea de gaurire dorita.
Strangeti din nou surubul de fixare.

Arborele poate fi coborat numai pana la
valoarea setata.

Ssau

setati citirea digitala la "zero" pentru a
citi adancimea de gaurire.

1\,

Img.4-2:  Scala limitatorului adancimii de gaurire

35



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.5.2 Limitatorul digital al adancimii de gaurire

Arata adancimea curenta de gaurire.

Punctul zero al

adancimii de gaurire
o .
Comutare la

contorul turatiei

Display S
On / Off

Unitate
Metric / Inch

Img.4-3:  Citiredigitala
4.6 Inclinarea mesei de gaurire

CAUTION!

Cu cat este inclinata mai mult masa de gaurire spre stanga sau spre dreapta, cu atat
e mai mica capacitatea de incarcare si efectul de strangere a mesei de gaurire inclinate.

Masa de gaurire poate fi inclinata | &

spre dreapta sau spre stanga. Surub de fixare — P
r |
Desfaceti surubul de fixare. l,
Scoateti surubul de fixare. '
’ Scala
\ [

o2\

Img.4-4:  Surubul de fixare

Stift filetat

Setati unghiul dorit folosind scala.
Restrangeti surubul de fixare.

INFORMARE

Daca nu puteti scoate stiftul filetat, acest lucru poate fi rezolvat prin rotirea piulitei in sensul
acelor de ceasornic.

INFORMARE

Stiftul filetat este prevazut numai pentru pozitionarea corecta a nivelului orizontal al mesei de
gaurire.

36



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7  Variatia turatiei

PREVENIRE!

Preventive safety measure. Pull the mains plug of the drilling machine.
Decope‘cta'gl masina de la reteaua Aparatoare de protectie —
electrica.

Desfaceti surubul de pe aparatoarea Curea V
de protectie a curelelor V.

Suruburi

sin& glisanté

Maner

Img.4-5:  Curea de antrenare

Deschideti aparatoarea de protectie.
Desfaceti suruburile sinei glisante din stanga si din dreapta capului de gaurire si deplasati
motorul spre mandrina folosind manerul.

PREVENIRE!

Demontati aparatoarea de protectie numai dacd masina de gaurit este deconec-
tata de la reteaua electrica.

inchideti si ingurubati aparatoarea de protectie dupa orice reglare a turatiei.

o>

ATENTIE!

Urmariti tensionarea adecvata a curelelor V.
Tensionarea prea scazuta sau ridicata a curelei poate produce deteriorarea curelei.
Curelele sunt tensionate corect atunci cand pot fi apasate cu degetele aprox. 1 cm.

IE-

4.7.1 Tabelul turatiilor

INFORMARE

Atunci cand lucrati cu o conexiune avand tensiunea electrica de 60Hz, turatia creste de 1.2 ori.

&

D17 Pro

OPTIMUM’

MASCHINEN - GERMANY

8 x 825 mm (Li)

OPTidl Articol nr. 030 0317 1108
2520 ¢
1900 p 4
1400 K
900 K
500 K

37



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

D23 Pro

OPTIMUM’

440
290
200

890

480
330

1480
1040

530

2440
1770
1180

50Hz

MASCHINEN - GERMANY = — —_—
OPTidull__ V13 X 650 mm
D 23Pro Articol nr. 09V1 3650

38




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

D26 Pro

OPTIMUM

N = . : 5
- —— v
MASCHINEN GERMANY i _.-__ - -
OPTidrll Q V13 X 735
D 26Pro Articol nr. 039V13735 —

440
290
200

) )
b1 ) ¢
p )
P )
800 - MK )
) 1 ) ¢
480 P ) ¢
330 P )
1480 - S )
b1 ) ¢
p )
P )
) )
p ) ¢
P )
b4 )

1040

530

2440
1770
1180

50Hz

D33 Pro

. V13
® = > X,
OPTIMUM &= o oo
A& - r r.
MASCHINEN - GERMANY ‘— — “"-———_——
OPTidill V13x860
D 33Pro Articol nr. 0300333301

360
250
120

940

440
210

1810
1260

400
50Hz

39



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7.2 Display viteza de rotatie

Arata viteza curenta.

Punctul zero al

Display S adancimii de gaurire

Comutare la

contorul turatiilor
Unitate

Metric / Inch

Img.4-6:  Citire digitala
4.8 inainte de inceperea lucrului

AVERTIZARE!

Pentru operatii de gaurire este necesara prinderea cu fermitate a piesei de prelucrat
pentru a preveni prinderea bitului in piesa. O menghina sau gheare de prindere sunt
dispozitive adecvate.

Inainte de inceperea lucrului alegeti turatia dorita. Aceasta se alege in functie de diametrul
de gaurire si de material.

Daca este necesar, reglati adancimea de gaurire doritd cu ajutorul limitatorului in vederea

obtinerii unei adancimi uniforme de gaurire.

4.9 Pe durata lucrului

AVERTIZARE!

Marimea hainelor si / sau a parului.

Asigurati-va ca purtati imbracaminte bine stransa pe corp pe durata lucrului.
Nu purtati manusi.

Daca este necesar, purtati o plasa de par.

Cu cét bitul este mai subtire cu atat se poate rupe mai usor. In cazul unei gauriri mai adanci
scoateti bitul din cand in cand pentru a scoate spanul din gaurd. Adaugati cateva picaturi de

ulei pentru a reduce frecarea si pentru a creste durata de viata a bitului.

4.10 Avansul pinolei arborelui

PREVENIRE!

Risc de lovire de maneta pinolei arborelui la finalizarea avansului la gaurire. Arcul

de revenire influenteaza si descarca energia stocata.

Deplasati in jos pinola cu ajutorul manetei. Pinola revine la pozitia ei initiala cu ajutorul fortei

arcului.

40



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.11 Demontarea, asamblarea mandrinelor si a burghielor

PREVENIRE!

Masura preventiva de siguranta. Deconectati masina de gaurit de la reteaua electrica.

ATENTIE!

Unealta si/sau mandrina vor cadea. Tineti unealta sau mandrina in timp ce le scoateti. '“J

Adaptorul conic poate fi demontata cu ajutorul unei pene de extractie.

Deconectati masina de la sursa de
alimentare cu energie electrica.
Scoateti din priza stecherul masinii.
Rotiti arborele de gaurire pana cand
deschiderile pinolei si ale arborelui
de gaurire se suprapun.

Tineti unealta cu mana.

Desfaceti unealta cu ajutorul penei
de extractie (15).
Tineti unealta cu mana si scoteti-o
din locasul conic.

Img.4-7:  Scoaterea uneltei

412 Mandrina cu prindere rapida

In vederea prinderii bitului de g&urire, Pinola de gaurire
tineti partea superioard a mandrinei cu

prindere rapida si rotiti partea inferioara. /H
¢l
Hi

Pana de extractie — =
~
Partea superioara a y
mandrinei cu ~

prindere rapida
Partea inferioara a
mandrinei cu
prindere rapida

Img.4-8:  Mandrina cu prindere rapida
PREVENIRE!

Asigurati-va ca unealta prinséa este fixata cu fermitate si corect.

41



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.12.1 Fixarea mandrinei

Mandrina este asigurata impotriva rotirii Pinola de g&urire
in arborele de gaurire cu ajutorul unei . |
conexiuni de blocare (antrenor). Deschidere pentru

O conexiune cu frecare mentine si
centreaza mandrina sau burghiul in
arborele de gaurire.

pana de extragere |

Arbore de gaurire I\

Antrenor T

Adaptor conic :ﬂ'/
Img.4-9: Adaptor conic

Verificati si, daca este necesar, curatati locasul conic in arborele de gaurire si al adaptorului
conic sau al mandrinei.

Apasati adaptorul conic n arborele de gaurire.

413 Racirea
Frecarea generata pe durata prelucrarii poate produce incalzirea muchiei uneltei.

Unealta trebuie sa fie racita pe durata procesului de gaurire. Racirea uneltei cu un lubrifiant de
racire adecvat asigura rezultate mai bune in prelucrare si o duratd mai lungéa de viata a uneltei.
Acest lucru poate fi realizat cel mai bine cu ajutorul unui echipament separat de racire. Daca nu
existd echipament de r&cire inclus in volumul livrarii, puteti raci cu ajutorul unui recipient cu pulve-
rizator.

PREVENIRE!

Pericol de ranire datorita prinderii sau tragerii. Utilizati pentru racire un recipient
cu pulverizator.

INFORMARE
Utilizati o emulsie solubild in apa si care nu este poluanta ca si agent de r&cire. Aceasta 0

poate fi achizitionata de la distribuitorii autorizati.

Asigurati-va ca agentul de racire a fost colectat.

Respectati mediul inconjurator atunci cand eliminati orice lubrifiant sau agent de racire.
Urmati instructiunile producatorului referitoare la modul de eliminare.

42



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
5 Determinarea vitezei de taiere si a turatiei
5.1 Tabelul vitezelor de taiere
Tabelul cu materiale
Avansul recomandat f
Viteza de taiere in mm/rotatie
) dats
Materiale de prelucrat recornan a.a et Bl i
Vc in m/min
2.3 >3..6 >6...12 >12...25 >25...50
Oteluri nealiate pentru constructii
<700 N/mm 30-35 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Oteluri aliate pentru constructii
> 700 N/mm 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Oteluri aliate
<1000 N/mm 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Oteluri, rezistenta scazuta
<800 N/mm 40 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Oteluri, rezistenta ridicata
> 800 N/mm 20 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Oteluri inoxidabile
> 800 N/mm 12 0.03 0.06 0.08 0.12 0.18
Fonta
<250 N/mm 15-25 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Fonta
> 250 N/mm 10-20 0.05 0.15 0.25 0.35 0.55
Aliaj Cuzn 60 - 100 0.10 0.15 0.30 0.40 0.60
casant
Aliaj Cuzn 35-60 0.05 0.10 0.25 0.35 0.55
ductil
Aluminiu aliat cu
continut de pana la 11% Si 30-50 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Termoplastic 20-40 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
Materiale termorigide cu 15-35 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
compusi organici
Materiale termorigide cu 15-25 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
compusi anorganici
5.2 Tabelul cu turatii
Ve
in m/min 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Burghiu
%] Turatia n in rpm
in mm
1,0 1274 1911 2548 | 3185 | 3822 | 4777 | 5732 | 6369 | 7962 9554 11(;4 12739 | 15924 | 19108 | 25478 | 31847
1,5 849 1274 | 1699 | 2123 | 2548 | 3185 | 3822 | 4246 | 5308 | 6369 7431 8493 10616 | 12739 | 16985 | 21231
2,0 637 955 1274 | 1592 | 1911 | 2389 | 2866 | 3185 | 3981 | 4777 | 5573 6369 7962 9554 | 12739 | 15924
2,5 510 764 1019 | 1274 1529 1911 2293 | 2548 | 3185 | 3822 4459 5096 6369 7643 10191 12739
3,0 425 637 849 1062 | 1274 1592 | 1911 2123 | 2654 3185 3715 4246 5308 6369 8493 10616
3,5 364 546 728 910 1092 1365 | 1638 | 1820 | 2275 | 2730 3185 3640 4550 5460 7279 9099
4,0 318 478 637 796 955 1194 | 1433 | 1592 | 1990 | 2389 | 2787 3185 3981 4777 6369 7962
Ve
in mi/min 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100

43



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

Bit gaurire
N z Turatia n in rpm
in mm

4,5 283 425 566 708 849 1062 | 1274 | 1415 1769 2123 2477 2831 3539 4246 5662 7077
5,0 255 382 510 637 764 955 1146 | 1274 | 1592 | 1911 2229 2548 3185 3822 5096 6369
55 232 347 463 579 695 869 1042 | 1158 | 1448 | 1737 | 2027 2316 2895 3474 4632 5790
6,0 212 318 425 531 637 796 955 1062 | 1327 | 1592 | 1858 2123 2654 3185 4246 5308
6,5 196 294 392 490 588 735 882 980 1225 | 1470 | 1715 1960 2450 2940 3920 4900
7,0 182 273 364 455 546 682 819 910 1137 | 1365 | 1592 1820 2275 2730 3640 4550
75 170 255 340 425 510 637 764 849 1062 | 1274 | 1486 1699 2123 2548 3397 4246
8,0 159 239 318 398 478 597 77 796 995 1194 1393 1592 1990 2389 3185 3981
8,5 150 225 300 375 450 562 674 749 937 1124 1311 1499 1873 2248 2997 3747
9,0 142 212 283 354 425 531 637 708 885 1062 | 1238 1415 1769 2123 2831 3539
9,5 134 201 268 335 402 503 603 670 838 1006 | 1173 1341 1676 2011 2682 3352
10,0 127 191 255 318 382 478 573 637 796 955 1115 1274 1592 1911 2548 3185
11,0 116 174 232 290 347 434 521 579 724 869 1013 1158 1448 1737 2316 2895
12,0 106 159 212 265 318 398 478 531 663 796 929 1062 1327 1592 2123 2654
13,0 98 147 196 245 294 367 441 490 612 735 857 980 1225 1470 1960 2450
14,0 91 136 182 227 273 341 409 455 569 682 796 910 1137 1365 1820 2275
15,0 85 127 170 212 255 318 382 425 531 637 743 849 1062 1274 1699 2123
16,0 80 119 159 199 239 299 358 398 498 597 697 796 995 1194 1592 1990
17,0 75 112 150 187 225 281 337 375 468 562 656 749 937 1124 1499 1873
18,0 71 106 142 177 212 265 318 354 442 531 619 708 885 1062 1415 1769
19,0 67 101 134 168 201 251 302 335 419 503 587 670 838 1006 1341 1676
20,0 64 96 127 159 191 239 287 318 398 478 557 637 796 955 1274 1592
21,0 61 91 121 152 182 227 273 303 379 455 531 607 758 910 1213 1517
22,0 58 87 116 145 174 217 261 290 362 434 507 579 724 869 1158 1448
23,0 55 83 1M1 138 166 208 249 277 346 415 485 554 692 831 1108 1385
24,0 53 80 106 133 159 199 239 265 332 398 464 531 663 796 1062 1327
25,0 51 76 102 127 153 191 229 255 318 382 446 510 637 764 1019 1274
26,0 49 73 98 122 147 184 220 245 306 367 429 490 612 735 980 1225
27,0 47 7 94 118 142 177 212 236 295 354 413 472 590 708 944 1180
28,0 45 68 91 114 136 171 205 227 284 341 398 455 569 682 910 1137
29,0 44 66 88 110 132 165 198 220 275 329 384 439 549 659 879 1098
30,0 42 64 85 106 127 159 191 212 265 318 372 425 531 637 849 1062
31,0 41 62 82 103 123 154 185 205 257 308 360 411 514 616 822 1027
32,0 40 60 80 100 119 149 179 199 249 299 348 398 498 597 796 995
33,0 39 58 77 97 116 145 174 193 241 290 338 386 483 579 772 965
34,0 37 56 75 94 112 141 169 187 234 281 328 375 468 562 749 937
35,0 36 55 73 91 109 136 164 182 227 273 318 364 455 546 728 910
36,0 & ) 71 88 106 133 159 177 221 265 310 354 442 531 708 885
37,0 34 52 69 86 103 129 155 172 215 258 301 344 430 516 689 861
38,0 34 50 67 84 101 126 151 168 210 251 293 335 419 503 670 838

in n\:fmin 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100

44




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Burghiu
. (4] Turatia n in rpm
In mm
39,0 33 49 65 82 98 122 147 163 204 245 286 327 408 490 653 817
40,0 32 48 64 80 96 119 143 159 199 239 279 318 398 478 637 796
41,0 31 47 62 78 93 117 140 155 194 233 272 311 388 466 621 777
42,0 30 45 61 76 91 114 136 152 190 227 265 303 379 455 607 758
43,0 30 44 59 74 89 1M 133 148 185 222 259 296 370 444 593 741
44,0 29 43 58 72 87 109 130 145 181 217 253 290 362 434 579 724
45,0 28 42 57 71 85 106 127 142 177 212 248 283 354 425 566 708
46,0 28 42 55 69 83 104 125 138 173 208 242 277 346 415 554 692
47,0 27 41 54 68 81 102 122 136 169 203 237 271 339 407 542 678
48,0 27 40 53 66 80 100 119 133 166 199 232 265 332 398 531 663
49,0 26 39 52 65 78 97 117 130 162 195 227 260 325 390 520 650
50,0 25 38 51 64 76 96 15 127 159 191 223 255 318 382 510 637
5.3 Exemple de calcul pentru determinarea turatiei dorite in operarea cu masina de gaurit

Viteza necesara depinde de diametrul burghiului, a materialului care este prelucrat céat si de
materialul din care este realizat burghiul.

Materialul care urmeaza sa fie gaurit: OL 37
Material (burghiu): burghiu HSS
Reglati punctul vitezei de taiere [V.] conform cu tabelul: 40 metri pe minut

Diametrul [d] al burghiului dumneavoastra: 30mm = 0,03 m [metri]

Alegeti avansul [f] conform tabelului: aproximativ 0.35 mm/rotatie

Viteza n=

Reglati turatia masinii dumneavoastra care este mai mica fata de turatia calculata.
INFORMARE

40m

TTxd= minx 3,14x0,03m

= 425 rpm

Pentru a usura realizarea unor gauri cu diametru mare este necesar sa faceti pregauriri.

in acest fel veti reduce fortele de taiere si veti imbunétati ghidarea bitului de g&urire.

Diametrul de pregaurire depinde de lungimea muchiei
transversale. Muchia transversala nu taie, dar deformeaza
materialul. Muchia transversala este pozitionata la un

unghi de 55° fatd de muchia mai mare.
Ca o masura generala de aplicare: diametrul de pregaurire

depinde de lungimea muchiei transversale.

Lungimea muchiei de taiere 10% din

diametrul burghiului - @

Pasii de lucru recomandati pentru o gaurire cu diametrul de 30 mm

Exemplu:

Primul pas: pregaurire la un diametru de & 5mm.

Al doilea pas: pregaurire la un diametru de @ 15 mm.
Al treilea pas: gaurire la un diametru de & 30 mm.

45



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6 Iintretinerea

In acest capitol veti gasi informatii importante despre:

- Verificare
- Intretinere
- Reparare

ATENTIE!

Realizarea operatiilor regulate de intretinere este o conditie esentiala pentru:
- siguranta in functionare,

- functionarea fara defectiuni,

- cresterea duratei de utilizare a masinii de gaurit si

calitatea produselor prelucrate.

Instalarea si echiparea de catre alti producatori trebuie efectuata intr-o stare tehnica buna.

PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR

in timpul lucrului asigurati-va ca:

- recipientele utilizate la strdngere au o capacitate suficienta pentru colectarea
lichidelor si agentilor de racire uzati.

- lichidele si uleiurile nu se vor scurge pe jos.

Curatati imediat lichidele sau uleiurile scurse prin folosirea unor metode de absorbtie si
reciclati-le in conformitate cu cerintele legale de protectie a mediului inconjurator.
Colectarea scurgerilor

Nu reintroduceti lichidele scurse in exteriorul masinii in timpul operatiilor de reparare sau
ca urmare a scurgerii din rezervor: colectati lichidele scurse din masina intr-un recipient
pentru a fi reciclate.

Eliminarea
Niciodata nu aruncati uleiul sau alte substante daunatoare mediului inconjurator in canale,

rigole sau rauri.

Uleiurile uzate trebuie livrate centrelor de colectare. Consultati-va superiorul daca nu
cunoasteti unde se gasesc aceste centre.

6.1  Siguranta

AVERTIZARE!

Consecintele unor operatii de intretinere sau de reparare realizate incorect pot avea

ca efect:

- ranirea grava a personalului care lucreaza cu masina,

- defectiuni ale masinii de gaurit.

Numai personalul calificat poate efectua operatii de intretinere si de reparare a masinii.

6.1.1 Pregatirea

AVERTIZARE!
Puteti efectua operatii de intretinere si de reparare numai atunci cadnd masina este

deconectata de la sursa de alimentare cu energie electrica.
Atasati un semn de avertizare care avertizeaza asupra pornirilor neautorizate.
6.1.2 Repornirea

Tnainte de repornire, efectuati o verificare de siguranta.
Verificarea de siguranta la pagina 12

46



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

AVERTIZARE!

inainte de pornirea masinii trebuie sa va asigurati ca:
- nu genereaza pericole pentru persoane,
- masina nu este deteriorata.

6.2  Verificare si intretinere

Tipul si nivelul uzurii depind Tn mare masura de utilizarea individuala si de conditiile
de utilizare. Oricare din intervalele indicate sunt valabile numai pentru conditiile aprobate
corespunzatoare.

Interval Unde? Ce? Cum?
- ; - ;
fnceputul schim- S Examinare pentru deterioréri exterioare.
bului de lucru £ Verificare de siguranta la pagina 12
[«F]
Dupa fiecare ©
operatie de g
ntretinere sau &
de reparare =
Verificati daca suruburile sinei glisante pentru tensionarea curelei V
de pe partea din stdnga si dreapta a capului de gaurire sunt stranse
Verificati daca curelele V sunt bine strénse. Verificati tensionarea
curelelor V, consultati capitolul Variatia turatiei la pagina 37.
;g —
c
©
2
)
= 2
‘s @ ]
saptamanal = ©
3 ‘@
2 o
2 o
=]
-
Suruburile din partea
din dreapta a sinei
Lubrifiati coloana in mod regulat cu ulei comercial.
o Lubrifiati cremaliera in mod regulat cu vaselina comerciala
bl . 1% -
5 (de exemplu vaselina pentru lagare cu frecare).
©
E
g
o Coloana de gaurire
oy
S
Lunar = 2 Cremaliera
o =)
[«*]
©
©
[=
©
o
[e]
(3]

47



OPTIMUM

MASCHINEN

- GERMANY

Interval

Unde?

Ce?

Cum?

La fiecare 6 luni

Curelele V la capul de gaurire

Verificare vizuala

Verificati daca curelele V au devenit poroase si sunt uzate.

.Curea V

Img.6-1:Carcasa curea V

dupa cum
este necesar

Limitator adancime de gaurire

Restrangere

PREVENIRE!

A Parti pot fi aruncate cu viteza ridicata. La demontarea
carcasei arcului vad rugam sa va asigurati ca
masina este intretinuta si pregatitd numai de céatre
personal calificat.

Desfaceti ambele piulite de pe carcasa arcului cu aprox. 1/4 rotire

in sens invers acelor de ceasornic. In nicio circumstanta nu trebuie

scoase complet piulitele din filetul surubului.

Tineti cu 0 mané carcasa arcului in timp ce cu cealaltd mana
scoateti usor carcasa.

Rotiti carcasa arcului Tn jurul propriei axe pana cand stiftul se
fixeaza Tn urmatorul canal.

Img.6-2: Arc de revenire arbore

o INFORMARE

Daca tensiunea a crescut rotiti carcasa in sensul acelor
de ceasornic si daca tensiunea a scazut rotiti carcasa

in sens invers acelor de ceasornic.

Asigurati-va ca canalul este intotdeauna fixat in mod
adecvat in carcasa arcului si pe urma strangeti piulita.

A doua piulita asigura prima piulita (piulita cu cap rotund).
Atunci cand piulitele au fost stranse acestea nu ar
trebui sa atinga carcasa arcului de revenire.

48




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval

Unde?

Ce?

Cum?

Lunar

Ungere

Lubrifiati in mod regulat coloana de gaurire cu ulei comercial,
ulei pentru masini, ulei pentru motoare.

Lubrifiati Tn mod regulat cremaliera cu vaselina comerciala
(de exemplu vaselina pentru lagare cu frecare).

Lunar

Ungator |Coloana de gaurire si cremaliera

Ungere

Lubrifiati ungatorul (reglarea pe Tnaltime a mesei de gaurire) cu
ulei pentru masina, nu folositi vaselina pentru arme sau alte

produse asemanatoare.

49



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Unde? Ce? Cum?
Orice zgomot neobisnuit poate fi eliminat prin reungere.
Pinola (1) se deplaseaza in sus si in jos cu arborele canelat
(2) in pinola fixa antrenata (3) pe durata avansului la gaurire.
Zgomotele sunt produse de jocul necesar dintre cele doua
danturi, ale pinolei si ale arborelui. Este posibil ca vaselina
din volumul livrarii sa fi fost terminata.
A
1 4
5
(]
] -
. . 2 ]
in caz de nevoie E (=
S
© 8
5 S
..E -l
© A J
o
Img.5-1:
Reungerea se face incepand de sus prin intermediul arbo-
relui de antrenare. Aplicati vaselind pe zona danturata vizi-
bila a arborelui. Este recomandata folosirea unui tip de vaseli-
na care ramane permanent in interiorul danturii. Este recoman-
data vaselina "Staburag NBU 30 PTM" de la Kliber care
s-a dovedit a fi o vaselina de succes pentru asamblari cu joc.
0 2 —
g2 2 3
s E s 7 =
@2 90 = g o ® e - . .
e S e g - 9 Obligatiile utilizatorului la pagina 10
T o E 2 [] o
2c£3 5 o Componentele electronice la pagina 15
22 8% 2 S
g8 = § w E
=23 E 5
N o @ >
28 o
INFORMARE

Nu este necesara lubrifierea din nou a lagarului arborelui.

50



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.3 Repararea

6.3.1 Serviciul tehnic de relatii cu clientii

Pentru orice tip de reparatie apelati la un tehnician al companiei Optimum Maschinen Germany
GmbH sau unui dealer autorizat al acestei companii. Daca nu dispuneti de serviciu tehnic de relatii
cu clientii puteti contacta compania Stirmer Maschinen GmbH din Germania care va poate oferi
informatiile de contact ale dealerilor.

Stiirmer Maschinen GmbH

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D- 96103 Hallstadt

Daca reparatiile sunt efectuate de tehnicieni autorizati acestia trebuie sa urmeze indicatiile date
in aceste instructiuni.

Compania Optimum Maschinen Germany GmbH nu-si asuma nicio responsabilitate si nu
garanteaza pentru distrugerile rezultate Tn urma nerespectarii acestor instructiuni.

Pentru reparare utilizati numai:

- unelte adecvate si in stare buna de functionare,
- numai parti componente originale autorizate de compania Optimum Maschinen Germany GmbH.

51



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
7 Piese de schimb

71 Comandarea pieselor de schimb
Va rugam sa indicati urmatoarele:

- Numarul si seria masinii

- Denumirea masinii

- Data fabricarii
- Numarul articolului

Numarul articolului este indicat in tabelul pieselor de schimb. Numarul si seria masinii
de gaurit sunt specificate pe placuta de identificare.

7.2 Piese de schimb Hotline

S VVELT DER]
[MASCHINEN

+49 (0) 951-96555 -118

ersatzteile@stuermer-maschinen.de

7.3 Service Hotline

] WELT DER
MASCHINEN

+49 (0) 951-96555 -100

service@stuermer-maschinen.de

52



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

OPTI D17Pro

7.4

Img.7-1:  OPTI D17Pro - 1 din 2

53



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

54



OoPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

7.5 Piese de schimb - OPTI D17Pro
Tabelul pieselor de schimb - OPTI D17Pro
S. Descriere Designation Bue. Marime Articol nr
o Qty. Size Item no.
1 Capac Cover 1 0300317101D
1-1 Baza Base part 1 0300317101U
8 Curea V V-belt 1 8 x 825 03003171108
9 Piulita arbore Spindle nut 1 0300317109
10 Fulie arbore Spindle Pulley 1 0300317110
1 Stift antrenare Driving pin 1 0300317111
12 Rulment Ball bearing 2 6203.2R 0406203R
13 Distantier Spacing screw 1 0300317113
14 Saiba elastica Circlip 1 042SR17W
15 Rulment Ball bearing 1 6201.2RS 0406201R
18 Surub Screw 1 M6 x 10
19 Fulie motor Motor Pulley 1 0300317119
20 Surub Screw 4 M6 x 12
21 Saiba Washer 4
22 Conector Strain relief 2
25 Piulita infundata Capped nut 1/2"-20 0300317125
26 Piulita Nut 1 1/2"-20 0300317126
27 Arc revenire cu carcasa Turbination spring with cover 1 0300317127
29 Locas arc revenire Return spring seat 1 0300317129
32 Piulita Nut 1 M8
33 Surub Screw 1 M8 x 18
42 Cap gaurire Boring head 1 0300317142
43 Inel cauciuc Rubber ring 1 0300317143
44 Pinola Pinole 1 0300317144
45 Rulment Ball bearing 1 6005.2RS 0406005R
46 Arbore Spindle 1 0300317146
49 Indicator Display 1
50 Stift opritor Stop-pin 1
51 Arbore pinion cu butuc Shaft pinion with hub 1 0300317151
52 Stift Pin 1 5x16
53 Surub Screw 1 M8 x 17 0300813118
54 Inel cu scala Dial 1 0300317154
56 Scala Scale 1 0300317156
58 Maner din aluminiu Aluminium casting lever 1 03003171102
58 Pana maner aluminiu Key aluminum handle 1 042P6614
58 Surub maner aluminiu Screw aluminium handle 1 03003231103
58 Saiba méaner aluminiu Washer aluminium handle 1 03003231104
59 Stift Pin 2 6x10
60 Surub de fixare Clamping screw 1 M8 x 17 0300813118
61 Surub Screw 1 M8 x 8

55



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

63 Tija glisanta Slide rod 0300317163
64 Arc Spring 0300317164
65 Surub Screw M8 x 30

66 Saiba Washer 8

67 Piulita Nut M8

68 Placa suport motor Motor plate 0300317168
69 Surub Screw M8 x 30

70 Saiba Washer 8

71 Piulita Nut M8

72 Pana Key 042P5520
73 Motor Motor 0300317173
76 Inel coloana Column ring 0300317176
77 Surub Screw M6 x 10

78 Suport Support

78-1 Masa gaurire Drilling table 0300317178
79 Surub Screw 1/2"12 0300317179
80 Piulita Nut 1/4"-20

81 Stift conic Taper pin

82 Stift Pin 0300317182
83 Maneta fixare Clamping lever 0300317183
85 Scala pentru inclinare Scale for inclination

86 Melc de antrenare Worm drive 0300317186
87 Pinion Gear 0300317187
88 Manivela Crank 0300820110
90 Cremaliera Rack 0300317190
91 Coloana Column 03003171103
92 Surub Screw M8 x 20

93 Talpa masina Machine base 0300317193
97 Pana extractie Drill drift 0300317197
103 Flansa coloana Column flange 03003171109
104 Comutator oprire urgenta Emergency Stop switch 0460058
115 Balama Hinge

116 Capac Cover

117 Bucsa Bushing

118 Dop filetat Plug 3/8" 03334400108
119 Arbore cu maner Shaft with Handle 0300317188
121 Indicator Indikator

122 Surub cap randalinat Knurled screw

123 Ventilator Fan 03003171123
124 Capac motor Motor cover 03003171124
125 Pana Fitting key 6x6x16 042P6616
126 Buton Pornit-Oprit On-Off button 03003010126
127 Comutator carcasa Switch housing 03003010127
128 Carcasa Housing 03003010128
129 Condensator Capacitor 12,5 yF 03003171101
130 Placa electronica Control board 03003010130

56




OoPTIMUM

MASCHINEN

131 Capac Cover 1 03003010131
132 Element tensionare Strain 3 03003010132
133 Indicator digital Digital readout 1 03003010133
161-1 Contact capac curea Reed contact belt cover 2 0302024192
161-2 Contact capac curea Reed contact belt cover 2 0302024192
193 Suport Holder 1 03003010193
194 Pinion Gear 1 03003010194
195 Bolt Bolt 1 03003010195
196 Suport Holder 1 03003010196
197 Potentiometru Potentiometer 1 03003010197
198 Capac Cover 1 03003010198
199 Arbore Shaft 1 03003010199
200 Flansa Flange 1 03003010200
201 Pinion Gear 1 03003010201
202 Capac Cover 1 03003010202
203 Arbore Shaft 1 03003010203
204 Pinion Gear 1 03003010204
0 Placa electronica Control board 1
Parti fara ilustrare
0 Pinola complet Pinole complete 1 0300317144CPL
0 Aparatoare mandrina complet Drill chuck guard complete 1 03003171125
Seturi complete

0 Coloana + Flansa Column + Column flange 1 03003171103
0 Suport aparatoare mandrina Drilling chuck guard holder 1 03008131201CPL
0 Masa de gdurire + Suport Drilling table + holder 1 0300317178CPL

GERMANY

57



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.6  OPTI D23Pro

Img.7-3: OPTI D23Pro - 1 din 2

58




OPTIMUM

Img.7-4: OPTI D23Pro - 2 din 2

MASCHINEN - GERMANY

59



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.7 Piese de schimb - OPTI D23Pro

Tabelul pieselor de schimb - OPTI D23Pro
: Buc. Marime Articol nr.
S Descriere Designation
o Qty. Size Item no.
1 Capac Cover 1 0300323101D
1-1 Baza Base part 1 0300323101U
2 Surub cap randalinat Knurled screw 1 03003171208
10 Stift antrenare Driving pin 1 0300323110
1 Saiba elastica Circlip 2 0300323111
12 Rulment Ball bearing 2 6204.2R 0406204R
13 Inel Ring 1 0300323113
14 Motor cu curea V V-belt motor 1 13 x 650 039V13650
14-1 Arbore cu curea V V-belt spindle 1 13 x610 039Vv13610
15 Rulment Ball bearing 1 62202.2R 04062202R
16 Fulie intermediara Middle Pulley 1 0300323116
17 Dispozitiv de centrare Centring device 1 0300323117
18 Pana Key 1
19 Fulie motor Motor Pulley 1 0300323119
20 Surub Screw 1 M8 x 12
21 Piulitd arbore Spindle nut 1 0300323121
22 Fulie motor Spindle Pulley 1 0300323122
23 Motor Motor 1 230V 0300323123
23 Motor Motor 1 400 V 0300323323
24 Surub Screw 1 M8 x 30
25 Piulita Nut 4 M12
26 Saiba Washer 2 12
27 Placa motor Motor plate 2 0300323127
28 Tija glisanta dreapta Sliding rod right 1 0300323128
29 Tija glisanta stanga Sliding rod left 1 0300323129
30 Saiba Washer 1 8
31 Piulita Nut 4 M8
34 Cap gaurire Head 1 0300323134
35 Sift Pin 1
38 Surub Screw 2 M8 x 16 0300323138
39 Bolt excentric Eccentric bolt 1 0300323139
40 Maner tensionare curea Grip belt tension 1 0300323140
41 Surub Screw 1 M10 x 12
43 Maneta din aluminiu Aluminium casting lever 1 03003231102
43 Pana maner aluminiu Key aluminum lever 1 03003231105
43 Surub méner aluminiu Screw aluminium lever 1 03003231104
43 Saiba méaner aluminiu Washer aluminium lever 1 03003231103
45 Pinion arbore cu butuc Shaft pinion with hub 1 0300323145
46 Stift conic Dowel pin 1 @ 5x20 0300323146




OoPTIMUM

MASCHINEN

47 Surub de fixare Clamping screw M8 x 17 0300813118
48 Inel cu scala Scale Ring 0300323148
50 Scala Scale 0300326350
51 Stift opritor Stop-pin 0300323151
53 Indicator Pointer
54 Surub Grub screw M10x30 0340182
55 Piulita Nut M10
56 Locas arc revenire Spring seat 0300323156
57 Arc de revenire cu Turbination spring with 0300323157
capac cover
58 Piulita Nut 0300317126
59 Piulita infundata Capped nut 1/2"-20 0300317125
68 Placa de siguranta Safety plate 0300323168
69 Inel intermediar Ring 0300323169
70 Rulment Ball bearing 6203.2R 0406203R
71 Oring O-ring 0300323171
72 Pinol& Pinole 0300323172
73 Rulment Ball bearing 6205.2R 0406205R
74 Arbore Spindle 0300323174
77 Inel coloana Column ring 0300323177
78 Surub Screw M6 x 8
79 Suport Support 0300323179
80 Pinion Gear 0300333392
81 Arbore pinion Gear axle 0300323181
82 soats o matnare | nclnaton 03003353100
84 Scala de inclinare Scale of inclination 0300323184
85 Surub Screw 5/8"-11 0300323185
86 Stift conic Taper pin 0300323186
87 Piulita Nut 1/4"-20
88 Maneta Clamping lever 0300323188
89 Melc antrenare Worm drive 0300323189
90 Manivela Crank 0300317188
91 Surub Screw M6 x 10
92 Maneta de fixare Clamping lever 0300317183
92A Saiba Washer
93 Masa gédurire Drilling table 0300323193
95 Coloana cu flansa Column with flange 0300323195
97 Cremalierd Rack 0300323197
98 Talpa masina Machine base 0300323198
99 Surub Screw M10x13
110 Comutator oprire urgenta Emergency Stop switch 0460058
M Piulita canelata Grooved nut 0300323167
112 Cutie borne Terminal box 03003171114
113 Bucsa Buching 0300323145
115 Balama Hinge
116 Stift cilindric Cilindrical pin 8x24
117 Dop filetat Plug
118 Inel siguranta Retaining ring DIN 472-34x1,5 042SR34W

GERMANY

61



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

119 Arbore Shaft 0300317188
120 Maner Grip
121 Capac Cover
123 Ventilator Fan 03003231123
124 Capac motor Motor cover
127 Buton Pornit-Oprit On-Off button 230V 03003015127
127 Buton Pornit-Oprit On-Off button 400V 03003020127
128 | Comutator directie rotatie |Direction of rotation switch numai 400V 03003020128
129 Indicator digital Digital readout 030030101331
130 Carcasa comutator Switch housing 03003015130
131 Carcasa Housing 03003010128
132 Condensator Capacitor numai 230V 03003231106
133 Capac Cover 03003015133
134 Element tensionare Strain 03003015134
135 Placa electronica Control board numai 230V 03003010130
161-1 C°”t:lfrte‘;apa° Reed contact belt cover 0302024192
161-2 Contact capac Reed contact belt cover 0302024192
curea
172 Bolt Bolz 03003015172
Seturi complete
0 Pinola cpl. Pinole cpl. 0300323172CPL
0 Aparatoare mandrina cpl. | Drill chuck guard complete 03003231125
0 Suport apératoare Drill chuck guard Holder 03008131201CPL
0 ;;gi;riltisrg;egéanrt?ai: Middle pul(ljz)(li\:\;/(ieth centring 0300323116CPL

62




OPTIMUM

7.8 OPTI D26Pro

MASCHINEN - GERMANY

63



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Img.7-6: OPTI D26 Pro - 2 din 2

64



OoPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

7.9 Piese de schimb - OPTI D26Pro
Tabelul pieselor de schimb - OPTI D26Pro
: Buc. Marime Articol nr.
S Descriere Designation
o Qty. Size Item no.
1 Capac Cover 1 0300326301D
1-1 Baza Base part 1 0300326301U
2 Surub cap randalinat Knurled screw 1 03003171208
1 Saiba elastica Circlip 2 0300326311
12 Rulment Ball bearing 2 6205.2R 0406205R
13 Inel Ring 0300326313
14 Curea V motor V-belt motor 1 13 x 600 039V13600
14-1 Curea V arbore V-belt spindle 1 13x735 039V13735
15 Rulment Ball bearing 1 62202-2Z 04062202R
16 Fulie intermediara Middle Pulley 1 0300323116
17 Dispozitiv de centrare Centring device 1 0300323117
18 Pana Key 1
19 Fulie motor Motor Pulley 1 0300323119
20 Surub Screw M8x12
21 Piulitd arbore Spindle nut 1 0300323121
22 Fulie arbore Spindle Pulley 1 0300323122
23 Motor Motor 1 400V 0300323323
24 Surub Screw 4 M8 x 30
25 Piulita Nut 2 M12
26 Saiba Washer 2 12
27 Placa motor Motor plate 1 0300323127
28 Tija glisanta dreapta Sliding rod right 1 0300323128
29 Tija glisanta stanga Sliding rod left 1 0300323129
30 Saiba Washer 4 8
31 Antrenor Driver 1
34 Cap de gaurire Boring head 0300326334
35 Stift Pin 2
37 Surub de fixare Clamping screw 2 M10x30
38 Surub Screw 1 M8 x 16
39 Bolt excentric Eccentric bolt 0300323139
40 Maner tensionare curea Grip belt tension 1 0300326340
41 Surub Screw 2 M10 x 12
43 Maneta aluminiu Aluminium casting lever 1 03003231102
43 Pana maner aluminiu Key aluminum handle 1 0300326345
43 Surub maner aluminiu | Screw aluminium handle 1 0300323146
43 Saiba maner aluminiu |Washer aluminium handle 1 0300813118
45 Arbore pinion Shaft pinion 1 0300326345
46 Stift conic Dowel pin 1 5x20 0300323146
47 Surub de fixare Clamping screw 1 M8 x 16 0300813118

65



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

48 Inel cu scala Scale ring 0300323148
50 Scala Scale 0300326350
51 Stift opritor Stop-pin 0300323151
53 Indicator Pointer
54 Surub Screw
55 Piulita Nut M10
56 Locas arc Spring seat 0300323156
57 Arc de revenire Turbination spring with 0300323157
cu capac cover
58 Piulita Nut 0300317126
59 Piulita Capped nut 1/2"-20 0300317125
67 Saiba Washer 0300326367
68 Placa de siguranta Safety plate 0300323168
70 Rulment Ball bearing 6203.2R 0406203R
71 Oring O-ring 0300326371
72 Pinola Pinole 0300326372
73 Rulment Ball bearing 6206.2R 0406206R
74 Arbore Spindle 0300326374
77 Inel coloana Column ring 0300326377
78 Surub Screw M6x8
79 Suport Support 0300326379CPL
79a Suport masa gaurire Support holder
80 Pinion Gear 0300333392
81 Arbore pinion Gear axle 0300323181
82 soala e menare | noinaton 03003335100
84 Scala de inclinare Scale of inclination 0300323184
85 Surub Screw 5/8“-11 0300323185
86 Stift conic Taper pin 0300323186
87 Piulita Nut 1/4"-20
88 Maneta de fixare Clamping lever 0300323188
89 Melc de antrenare Worm driver 0300323189
90 Manivela Crank 0300317188
91 Surub Screw
92 Maneta de fixare Clamping lever
93 Masa de gaurire Drilling table 0300326393
95 Coloana Column 0300326395CPL
95A Flansa coloana Column flange 0300326395
96 Surub Screw M10 x 12
97 Cremaliera Rack 0300326397
98 Talpa masina Machine base 0300326398
99 Surub Screw M 10 x 30
103 Surub Counter sunk screw M6x13 03003231103
104 Saiba Washer 6 03003231104
105 Pana Fitting key 8x7x24 03003231105
110 Comutator oprire urgentd| Emergency Stop switch 0460058
114 Deckel Abdeckung

66




OPTIMUM

MASCHINEN

115 Inel siguranta Retaining ring DIN 472-34x1,5 042SR34W
116 Bucsa Bushing
117 Piesa de fixare Clamping piece 0300333374
118 Balama Hinge
119 Arbore Shaft 0300317188
120 Maner Grip
123 Ventilator Fan 03003231123
124 Capac motor Motor cover
161-1 Contact capac curea Reed contact belt cover PS-3150 0302024192
161-2 Contact capac curea Reed contact belt cover PS-3150 0302024192
215 Buton pornit-Oprit On-Off-button 03003030215
216 | Comutator directie rotatie | Direction of rotation switch 03003030216
217 Carcasa comutator Switch housing 03003030217
218 Indicator digital Digital readout 03003030218
219 Carcasa Housing 03003030219
221 Capac Cover 03003030221
222 Element tensionare Strain 03003030222
Seturi complete
0 Pinola cpl. Spindle sleeve complete 0300326372CPL
0 Coloana cpl. Column complete 0300326395CPL
0 Fulie intermediara cpl. Middle Pulley complete 0300323116CPL
0 Cutie cu scule Tool box 03003231110
0 Suport aparatoare Holder Drill Chuck guard 0302024149CPL
0 Aparatoare mandrina Drill Chuck Protection, 03003231125

GERMANY

67



OPTIMUM

NNNNNNNNN - GERMANY

68




OPTIMUM

Img.7-8: OPTI D33Pro - 2 din 2

MASCHINEN - GERMANY

69



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.11 Piese de schimb - OPTI D33Pro

Tabelul pieselor de schimb - OPTI D33Pro
: Buc. Marime Articol nr.
S Descriere Designation
o Qty. Size Item no.
1 Arbore curea V V-belt spindle 1 13 x 750 039V13750
2 Piulita Nut 1 0300333302
3 Fulie arbore Spindle pulley 1 0300333303
4 Stift antrenare Driving pin 1 0300333304
5 Inel siguranta Safety ring 2 0300333305
6 Rulment Ball bearing 2 6206-2R 040620622
7 Bucsa distantier Bushing 1 0300333307
8 Piulita Nut 1 0300333308
9 Saiba cu caneluri Serrated disc 1 0300333309
10 Saiba Washer 1
11 Rulment Ball bearing 1 6204.2R 0406204R
12 Carcasa Housing 1 0300333313D
13 Carcasa Housing 1 0300333313U
17 Motor curea V V-belt motor 1 13 x 860 0300333301
18 Rulment Ball bearing 1 6202.2R 0406202R
19 Fulie intermediara Middle Pulley 1 0300333319
20 Piesa de centrare Centring piece 1 0300333320
21 Surub Screw 1 M 8x12
22 Fulie motor Motor Pulley 1 0300333322
23 Motor Motor 1 400V 0300333323
24 Piulita Nut 4 M 10
25 Saiba Washer 8 10
26 Surub Screw 4 M 10x30
27 Placa suport motor Motor plate 1 0300333327
28 a Saiba Washer 2 12
29 Piulita Nut 2 M12
30 Tija glisanta dreapta Sliding rod right 1 0300333330
31 Tija glisanta stanga Sliding rod left 1 0300333331
34 Surub Screw 1 M8x16
35 Bolt excentric Eccentric bolt 1 0300323139
36 Cap de géaurire Boring head 0300333336
37 Surub de fixare Clamping screw 2 M10x30 0300333337
38 Maneta Lever 1 0300333338
42a Piulita Nut 1 0300317126
42 Piulita Capped Nut 0300317125
43 Arc revenire cu carcasa |Return spring with housing 1 0300333343
44 Stift Pin 1 6x16 0300333344
45 Stift Pin 1 25x10 0300333345
46 Locas arc Spring seat 1 0300333346
47 Piulita Nut 1 M 10

70




OPTIMUM

MASCHINEN

49 Surub Screw M 10x27 0340182

59 Surub Screw M10x12

60 Stift Pin 8x25

62 Stift opritor Stop-pin 0300333362
65 Indicator Pointer

66 Pinion arbore Shaft pinion 0300333366
67 Stift Pin 5x20 0300333367
68 Inel cu scala Scale ring 0300333368
69 Surub de fixare Clamping screw 0300813118
70 Scala adancime géurire Scale - drilling depth 0300333370
72 Maneta aluminiu Aluminium casting lever 03003333104
72 Pana méaner aluminiu Key aluminum handle 03003231105
72 Surub méaner aluminiu Screw aluminium handle 03003231103
72 Saiba maner aluminiu  Washer aluminium handle 03003231104
75 Inel cauciuc Rubber ring 0300333375
76 Pinola Pinole 0300333376CPL
77 Rulment Ball bearing 04051208
78 Rulment Ball bearing 6208.2R 0406208R
79 Arbore Spindle 0300333379
84 Masa gaurire Drilling table 0300333384
85 Scala de inclinare Scale of inclination 0300333385
87 Surub Screw 0300333387
89 Maneta de fixare Clamping lever 0300333389
90 Suport masa Support 0300333390
91 Melc antrenare Worm drive 0300333391
92 Pinion Gear-wheel 0300333392
94 0-Scala 0-scale 03003333100
95 Stift Pin 0300333395
96 Inel coloana Column ring 0300333396
97 Surub Screw M6x10

98 Maneta de fixare Clamping lever 0300323188
99 Manivela Crank 0300333399
100 Surub Screw M 6x10

101 Maner+Arbore Grip+Shaft 03003333101
102 Cremaliera Rack 03003333102
103 Coloana Column 03003333108
103 a Flansa coloana Column flange

104 Surub Screw 03003333104
105 Surub Socket head wrench 03003333105-1
106 Talpa masina Machine base 03003333106
107 Placa borne motor 400V | Terminal box motor 400V 03003333107
119 Comutator oprire urgentd| Emergency Stop switch 0460058

123 Ventilator Fan 03003333123
124 Capac motor Motor cover 03003333124
161-1 C°”t:;:e°aapa° Reed contact belt cover PS-3150 0302024192
161-2 C°”t:f:e:apa° Reed contact belt cover PS-3150 0302024192
215 Buton Pornit-Pornit On-Off button 03003040215

GERMANY

71



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

216 Comutator directie rotatie | Direction of rotation switch 03003040216
217 Indicator digital Digital readout 03003040217
218 Carcasa comutator Switch housing 03003040218
220 Arbore Shaft 03003040220
221 Pinion Shaft 03003040221
222 Saiba Washer 03003040222
223 Potentiometru Potentiometer 03003040223
224 Capac Cover 03003040224
Seturi complete
0 Pinola cpl. Pinole complete 0300333376CPL
0 Coloana cpl. Column complete 03003333103CPL
0 Set de scule n cutie Tool set in tool box 03003333110
0 Suport aparatoare Holder Drill chuck guard 03008131201CPL
0 Aparatoare mandrina cpl.|Drill chuck guard complete 03003333125

72




OoPTIMUM

712 Aparatoare de protectie mandrina

MASCHINEN

Tabelul pieselor de schimb - Aparatoare de protectie mandrina

. Buc. Marime Articol nr.

g Descriere Designation
Qty. Size Item no.

1 Surub Socket head screw 1 |GB70-85-M6x10
2 Saiba Washer 1 03020333123
3 Surub Socket head screw 2 |GB70-85-M6x 16
4 Surub Knurled screw 1
5 Suport Fixture 1 03008131201CPL
6 Microcomutator Microswitch 1 0300301006
7 Placa Plate 1 03020333128

8 Profil aluminiu Aluminium profile 1 03003171202

9 Aparatoare mandrind A |  Drilling chuck safety A 1 03003171209
10 Aparatoare mandrind B|  Drilling chuck safety B 1 03003171210
1 Surub Socket head screw 2 |GB70-85-M6x16
12 Surub Knurled screw 2 03003171212
13 Saiba Washer 2 6 03003171213
14 Surub Screw 2 M6x16

0 Suport cpl. Holder cpl. 1 03008131201CPL

GERMANY

73



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.13 Etichete masina

OPTIMUM’ E— %?L
.\13 BNET?\i dr‘[;I:-ll MANY -—
0 K 2s20
b 4 I900
p 4 1400
b 4 200
b 4 500

OPTIMUM’ @

GERMANY

MASCHINEN -
OPTidi_

optimum-maschinen.de

=
N

O— &
Etichete masina

N Buc.
8 Descriere Designation D17Pro D23Pro D26Pro D33Pro

Qty.
1 Eticheta turatie | Speed table 1 03003171L01 | 03003231L01 | 03003263L01 | 03003333L01
2 Eticheta frontala Front lable 1 03003171L02 | 03003231L02 | 03003263L02 | 03003333L02
5 Eticheta info | Information lable 1 03003171L05 | 03003171L05 | 03003171L05 | 03003171L05
6 Eticheta siguranta|  Safety lable 1 03003171L06 | 03003171L06 | 03003171L06 | 03003171L06
7 Etichetd siguranta|  Safety lable 1 03003171L07 | 03003171L07 | 03003171L07 | 03003171L07

74




OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

- D17Pro | D23Pro - 230V

ica

7.14 Diagrama electr

..__mm._:

UoA CETE| IEE] TION
BV +IN-"Buydlaz JJopunys UDWIa0 /1PDISTIOH £0L96 ANYWEID - NINTHOSYW — ~Jdag
NOEZ04dEZ004d LT 9Z "iS —Jabayld —4Jaqoy-"4a L0TT Y| "quoag LTV
+IN-"(0dd HQWo AubwJay uauIYIsol wnwlydo E D 2 _ |_|ﬁ_ O EIY] wnjog| Jyalodd| aswoN unjog BUNJapuy | pudisnz
ENESEIEE] ENESELRENTTY
{ZH09~) ZHOS~/A0ET
~
W) | —
N—1 |
=] .
N _
,|m. TV ]
- W
S
....... - €Sl £
Lt :
i
6 / o5 3
5]
="
Vo V) mm
=
%<3 |__| W
® la - &
2| g2 i
=
— croeA\ Wb =
Wi Ef
hl(((ll ovL
L
313 hd
I
nhw
= ISt
6 8 L S AN Y € z ) 0

75



- D23Pro | D26Pro | D33Pro - 400V

ica

- GERMANY

7.15 Diagrama electr

MASCHINEN

OPTIMUM

[ [ [ [ [ _m. [ [
L uoa p'sd3 k] “JdsJdn| WwJoN
Hog “JN-"Duyaez 440punys AUDWJAD /IPDISTIOH E0L96 ANYWHID - NINIHISYW ~J039
AOQY 04dEEQ 04d92Q 04dECq 9Z "y} —J3ba)d -4daqoy--ug LL0Z2 Y| quoag LT 4L
+aN="odd HOWY AudwJag uauIyISol wnuydo ED—Z_._.n_O FwoN|  wnjog| pjalodqg| BWON|  Wnjog|  Bundapuy| punjsng
3]13S a4suyapu ENENELNENTL
(ZHO9~) ZHOS~/A0OY
B 7 7 Ll RERE | [
INTONT W I
~€ |
We)u :
3 MMW _
i i
_HW_ i .
€l
" N A2 2
=
a o 1a N
EEIE &)
e
k 9sL =
=
=3
=3
| | g m
e o
4 N homwv =
alw | |3 | g
M zs -
@ |+ |on | |~ \7 I
3 A7 S
S f— 401 =
4 M hoz E]
e N Y Al -D €St -
L
L N NN Y s
g
= | A2 MZ
T o) b
Y Y Y Y Y Y Y Y L
| AOOY
Y
6 8 L 9 3 N ] 3 z 3 0

76




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Tabelul pieselor de schimb - Componente electrice
Tabelul pieselor de schimb - Componente electrice
N . . . Cantitate
8 Descriere Designation . D17Pro D23Pro D26Pro D33Pro
1M1 Arbore motor 230V Spindle motor 230V 1 |0300317173 0300323123 - -
1M1 Arbore motor 400V Spindle motor 400V 1 - 0300323323 0300323323 | 0300333323
1A0 Placa electronica Control board 1 |030030101A0 03°°3°1°1A2‘)3g‘\‘/‘)""ai . .
1A1 Indicator digital Digital readout 1 03003030218 03003030218 03003030218|03003030218
1B1 Senzor turatie Speed sensor 1 (03003010181 03003010181 030030101B1/030030101B1
1R1 ggjﬁlch;?)i:ﬂf‘o”;:‘:i) D?lﬂcf't:ﬁg;;”e‘;gf)er 1 |030030101R1 030030101R1 030030101R1|030030101R1
183 Comutator oprire urgenta | Emergency stop switch 1 03003171104 0460058 0460058 0460058
185 Comutator proximitate Reed contact 2 | 0302024192 0302024192 0302024192 | 0302024192
171 Transformator 30VA T°r°ida'32325f°rmer 1 |030030101T1 03003010171 03003010171/030030101T1
181 Comutator On-Off On-Off button 1 03003010126 |03003015 (numai 230V) | 03003030215|03003030215
181 Comutator On-Off On-Off button 1 - 03003020 (numai 400V) - -
1K1 Contactor motor Motor contactor 1 |030030101K1 030030151K1 030030101K1 030030101K1
186 | Comutator termic motor | Motor thermal switch 1 | 03003010156 P30030151S6 (numai 230V) 030030301S6| 03003040156
1S6 Comutator termic motor | Motor thermal switch 1 - 030030201S6 (400V only) - -
154 Comutator apdrétoare | Drill chuck protection 1 | 0300301006 0300301006 0300301006 | 0300301006
mandrina switch

77



OPTIMUM

MASCHINEN

8  Defectiuni

- GERMANY

Defectiune

Cauza/
efecte posibile

Solutie

Motorul este
fierbinte.

Conectare electrica gresita la 400V
a masinii

Conectati corect masina la reteaua
electrica.

Zgomot pe durata

Lubrifiati arborele.

Spanul nu iese afara din orificiul
gaurit.

Bit de gaurire tocit.

Operare fara agent de racire.

lucrului. Unealt tocitd sau prinsa incorect. Utilizati o unealta noua si verificati
tensionarea (reglarea fixarii bitului,
a mandrinei si a conului)

Bitul ,arde” + Turatie incorecta. + Alegeti o turatie diferita, avans

excesiv.

Retrageti mai des bitul din alezajul
gaurii.

Ascultiti bitul sau introduceti un bit
de gaurire nou.

Utilizati agent de racire.

Varful bitului iese in afara,
gaura nu este circulara.

Material cu duritate mare sau lungi-
mea spiralelor/sau de taiere ale
bitului de gaurire sunt inegale.

Bitul de gaurire este Indoit.

Utilizati un bit nou.

Bitul de gaurire nu functioneaza
rotund sau tremura.

Bitul de gaurire este indoit.
Rulmentii sunt uzati in capul arbore-
lui de gaurire.

Bitul de gaurire nu este prins corect.
Mandrina este defecta.

Schimbati bitul de gaurire.
Rulmentii din capul arborelui de
gaurire trebuie sa fie Tnlocuisi.
Prindeti adecvat bitul de gaurire.
Tnlocuiti mandrina.

Mandrina sau adaptorul conic
nu pot fi introduse.

Murdaria, vaselina sau uleiul din
interiorul adaptorului sau a mandrinei
sau a suprafetei conice a arborelui.

Curatati bine suprafetele.
Pastrati suprafetele curate.

Motorul nu porneste.

Motorul este conectat gresit.
Siguranta electrica defecta.

Trebuie verificat de personal
calificat.

Motorul se supraincélzeste si
nu are putere.

Motor supraincarcat?
Tensiune electrica prea scazuta.
Motorul ete conectat gresit.

Opriti imediat masina si trebuie
verificata de personal calificat.

Precizie deficitara a lucrului.

Piesa de prelucrat grea si
neechilibratd sau deformata.
Pozitie orizontald inexacté a supor-
tului piesei de prelucrat.

Echilibrati static piesa si asigurati-o
fara tensionare.
Reglati suportul piesei de prelucrat.

Pinola arborelui de gaurire nu
revine la pozitia ei initiala.

Arcul de revenire a arborelui.

,Img.6-2: Arcul de revenire a arbo-
relui“ la pagina 48

Indicatorul digital nu se potri-
veste cu cursa pinolei arborelui

Cadificatorul (potentiometrul) pentru
adéancimea de gaurire electrica sau
mecanica este defect.

Verificati codificatorul (potentiometrul)
si inlocuiti daca este necesar.

Turatia digitald nu se potriveste
cu tabelul turatiilor.

Abaterile de £ 100 1 / min nu sunt
neobisnuite.

nu este posibil

78




OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9 Anexa

9.1 Dreptul de autor

Acest document este protejat din punct de vedere al drepturilor de autor. toate drepturile care
deriva sunt de asemenea protejate in special cele de traducere, copiere, utilizarea imaginilor,
a schemelor si a schitelor natura mecanica, difuzarea si reproducerea lor sau pentru scopuri
similare, inregistrarea lor in sisteme de prelucrare a datelor partial si/sau total.

9.2 Terminologie / Glosar

Termen Explicatie

Pana de extractie Unealta utilizata la eliberarea burghiului sau a mandrinei din arborele de gaurire
Mandrina Suport de prindere a burghiului

Cap de gaurire Partea superioara a masinii de gaurit

Pinol& arbore de gaurire Arbore fix tubular care culiseaza in interiorul arborelui de gaurire
Arbore de gaurire Arbore actionat de motor

Masa de gaurire Suprafata suport, de prindere

Adaptor Conul de fixare a mandrinei

Maneté actionare arbore Operare manuala pentru avansul de gaurire

Mandrina cu prindere rapida Mandrina care se poate fixa manual.

Piesa de prelucrat Piesa care urmeaza sa fie gaurita sau prelucrata

Unealta Burghiu, adancitor conic, etc.

9.3 Raspunderi si obligatii / garantia

Pe baza reclamatiilor si defectelor care pot aparea clientul se poate adresa producatorului
OPTIMUM GmbH, Robert-Pfleger-Stralie 26, D-96103 Hallstadt, dar care nu acorda garantie
doar dacé sunt respectate conditile enumerate mai jos si care sunt incadrate in contractul
individual la achizitionarea masinii de gaurit.

Acest proces de reclamare a defectiunilor aparute pe perioada de garantie acordata poate fi
realizat la alegere direct firmei producatoare OPTIMUM GmbH sau dealerilor ei.

n cazul defectdrii unei parti componente aceasta va fi reparata sau inlocuitd numai cu piese
originale fabricate de producatorul OPTIMUM GmbH.

Pentru inlocuirea componentelor defecte este necesar sa prezentati factura care arata data
achizitionarii si tipul masinii, seria si numarul acesteia, dar si certificatul de garantie.

Daca nu este prezentata factura in original atunci nu se va putea efectua nicio operatie de
reparare sau de inlocuire a pieselor defecte.

Defectiunile care pot aparea in urmatoarele circumstante sunt excluse din cadrul garantiei

- Utilizarea masinii de gaurit la parametri superiori, suprasolicitarea ei.
- Orice tip de defectiune datorata operatorului ca urmare a nerespectarii conditiilor de
utilizare.

- Manipularea incorecta sau fara acordarea atentiei necesare masinii.

- Modificari sau reparatii neautorizate.

- Instalarea incorecta si utilizarea masinii fara dispozitivele de protectie.

- Nerespectarea conditiilor de utilizare.

- Descarcarile atmosferice, supratensiunea, fulgerele, de asemenea influentele de
natura chimica.

79



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Urmatoarele articole nu cuprind subiectul referitor la conditiile de acordare a garantiei:

- Piesele componente supuse la uzura cum ar fi curele de transmisie tip V, rulmenti,
corpul de iluminat, filtre, alte elemente de etansare.

- Erori care pot aparea la nivelul de software al masinii.

Locul de stingere a litigiilor dintre comercianti este Bamberg.

Orice reparatie realizatd de compania OPTIMUM GmbH sau de catre dealerii acceptati
sunt efectuate cu scopul de a indeplini conditiile impuse la acordarea garantiei in concor -
danta cu defectele acceptate sau neacceptate.

Astfel de servicii nu vor intrerupe perioada de garantie acordata.

Daca unul din acordurile mentionate mai sus sunt total sau partial ineficiente si/sau nule,
sunt considerate ca intelegere cele care raman cel mai aproape de dorinta garantului si
care se incadreaza in cadrul raspunderilor si obligatiilor care decurg din garantie si care
au fost predefinite prin acest contract.

9.4 Depozitarea
ATENTIE!

in caz de depozitare gresita sau inadecvata a componentelor electrice si mecanice
ale masinii, acestea se pot deteriora sau pot fi distruse.

preconizate.
Urmati instructiunile si informatiile de pe cutia de transport.

Produse fragile
(Produse care necesitd manevrate cu grija)

Protejati impotriva umiditatii si a mediului umed T

Pozitie prestabilitd de manevrare a ambalajului
(Marcare pe suprafata superioara - varful sagetilor
orientat in sus)

Inaltimea maxima de stivuire X

Exemplu: nu poate fi stivuit - nu stivuiti un al doilea
produs pe partea superioara a primului produs

Consultati compania Optimum Maschinen Germany GmbH dacé masina si accesoriile
sunt depozitate pe o perioada mai mare de trei luni sau sunt depozitate in conditii diferite
fata de cele prezentate Tn acest manual de instructiuni.

9.5 Note privind reciclarea / optiuni de reutilizare

Va rugam sa reciclati masina dumneavoastra in mod profesional in vederea protectiei me-
diului inconjurator.

Va rugadm de asemenea sa nu aruncati ambalajul altor masini uzate, acestea urméand sa
fie reciclate Th concordanta cu reglementarile stabilite de municipalitate sau de catre firmele
care se ocupa cu gestionarea deseurilor.

80



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9.5.1 Dezafectarea

AVERTIZARE!

Dispozitivele uzate trebuie sa fie dezafectate intr-un mod profesional in vederea evitarii
producerii accidentarii persoanelor si de pritectie a mediului inconjurator.
- Deconectati stecherul de la sursa de alimentare cu energie electrica.
- Desfaceti cablul de conectare electrica.
- indepértagi toate lichidele din interiorul dispozitivului care pot fi daunatoare mediului.
- Daca dispozitivele uzate sunt prevazute cu baterii si acumulatori acestea trebuie scoase.
- Dezasamblati masina, daca este necesar, in componente reutilizabile simple de manevrat.
- Furnizati componentele masinilor si lichidele de functionare ale acestora companiilor care
se ocupa cu reciclarea lor.

9.5.2 Eliminarea ambalajului noilor dispozitive

Toate materialele utilizate la ambalarea masinii de gaurit sunt reciclabile si in general trebuie sa fie
livrate in vederea reciclarii.

Ambalajul din lemn poate fi reutilizat sau reciclat.

Toate ambalajele componentelor din carton pot fi desfacute si reciclate impreuna cu deseurile

din héartie.

Folia protectoare este din polietilena (PE) si partea protectoare impotriva loviturilor si socurilor este
este din polistiren (PS). Este posibila reutilizarea acestor materiale dupa reconditionarea lor daca

le livrati centrelor de reciclare.

Livrati materialele utilizate la ambalarea masinii doar dupa ce acestea au fost corect sortate.

9.5.3 Eliminarea dispozitivului uzat

INFORMARE

in interesul dumneavoastra si al mediului inconjurator va rugam s& va asigurati ca toate
partile componente ale masinii vor fi reciclate in mod corespunzator si pe caile legale.

Va rugam sa consemnati ca dispozitivele electrice contin materiale materiale reutilizabile care
sunt periculoase pentru mediul inconjurator. Optati pentru separarea si reciclarea profesionala
a acestor componente. In caz de neclaritati v& rugdm s& contactati firmele destinate reciclarii.
Daca este cazul cereti ajutorul unui specialist in vederea reciclarii materialelor dumneavoastra.

9.5.4 Eliminarea componentelor electrice si electronice

Va rugdm sa va asigurati ca toate partile componente electrice sunt reciclate intr-un mod
profesional conform cu cerintele legale.

Dispozitivul contine componente electrice si electronice care nu trebuie reciclate impreuna
cu gunoiul menajer. in conformitate cu directiva europeana 2011/65/CE cu privire la dis-
pozitivele uzate cu componente electrice si electronice acestea trebuie sa fie colectate
separat si sa fie reciclate corespunzator in vederea protejarii mediului inconjurator.

Proprietarul si operatorul masinii trebuie sa obtina informatii referitoare la colectarea si
dezafectarea autorizata a sistemelor aplicabile companiei dumneavoastra.

Va rugam sa va asigurati ca componentele electrice sunt reciclate in mod profesional in
concordanta cu reglementarile Tn vigoare. Va rugam sa aruncati numai bateriile descar-
cate in locurile special amenajate din magazine sau la companiile care apartin municipalitatii
si au aceastd destinatie.

81



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9.6 Dispozitii privind eliminarea

Dispozitii cu privire la echipamentele electrice si electronice uzate ( aplicabile in tarile
afiliate Uniunii Europene si altor state din Europa care aplica aceste prevederi ).

Acest logo de pe carcasa produsului sau de pe ambalajul lui indica faptul ca nu trebuie
aruncat impreuna cu gunoiul menaijer, fiind necesar sa fie predat centrelor special
amenajate pentru reciclare. Contributia dumneavoastra la colectarea acestor deseuri
va ajuta la protejarea mediului inconjurator si la sanatatea semenilor. Mediul inconju-
rator si sdnatatea pot fi puse in pericol prin nerespectarea acestor indrumari.
Reciclarea materialelor va ajuta la reducerea consumului de materii prime.

9.6.1 Informatii modificate in manualul de instructiuni

Capitol Sumar scurt numar versiune noua

parti Angrenajul de masurare a adancimii Thainte de 1.01
masurarea adancimii cu pinola si dupa masurare

parti Lungimea curelei V de la 735 la 750 pentru D33Pro 1.0.2

3 Transport interdepartamental 1.0.3

9.7 Parcurs de urmarire a produsului

Noi efectuam un serviciu de monitorizare pentru produsele noastre care se extinde
dincolo de transportul lor.

Vom fi recunoscatori daca ne veti trimite urméatoarele informatii:

- Modificarea reglajelor

- Orice fel de experienta cu masina care ar putea fi importanta pentru alti utilizatori
- Defectiunile periodice

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

Fax +49 (0) 951 - 96555 - 888
Email: info@optimum-maschinen.de

82



OoPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

EC Declaratie de Conformitate

in conformitate cu Directiva Masinilor 2006/42/EC, Anexa Il 1.A

Producator / distribuitor Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt, Germany

declara prin prezenta ca urmatorul produs

Descriere produs: Masina de gaurit
Tip descriere: D17 Pro | D23 Pro | D26 Pro | D33 Pro
Descriere comerciala: OPTIdrill D17 Pro ; OPTIdrill D23 Pro

OPTIdrill D26 Pro ; OPTIdrill D33 Pro

indeplineste toate dispozitiile relevante ale directivei mentionate mai sus si directivele aplicate suplimentar
(in cele ce urmeaza) - inclusiv modificarile aplicate la data emiterii declaratiei.

Descriere:
Masina de géurit cu control manual.
Au fost aplicate suplimentar urmatoarele directive EU:

Directiva EMC 2014/30/EU ; Restrictionarea utilizarii anumitor substante periculoase in echipamentele
electrice si electronice 2015/863/EU

Au fost aplicate urmatoarele standarde armonizate:

EN 12717: 2001 - Masini unelte - Securitatea - Masini de gaurit
EN 60204-1 - Securitatea masinilor - Echipamentul electric al masinilor - Partea 1: Cerinte generale

EN 13849-1:2015 - Securitatea masinilor - Parti ale comenzilor legate de securitate - Partea 1: Principii
generale de proiectare

EN 13849-2:2012 - Securitatea masinilor - Parti ale comenzilor legate de securitate - Partea 2: Validarea
EN ISO 12100:2013 - Securitatea masinilor - Principii generale pentru proiectare - Evaluarea riscului si
reducerea lui

Numele si adresa persoanei autorizate pentru intocmirea dosarului tehnic:

Kilian Stirmer, telefon: +49 (0) 951 96555 - 800

|
1AL
AAVE

5/; ] 1o f(i? )

Kilian Stirmer (CEO, General Manager)
Hallstadt, 2019-12-11




	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22
	Page 23
	Page 24
	Page 25
	Page 26
	Page 27
	Page 28
	Page 29
	Page 30
	Page 31
	Page 32
	Page 33
	Page 34
	Page 35
	Page 36
	Page 37
	Page 38
	Page 39
	Page 40
	Page 41
	Page 42
	Page 43
	Page 44
	Page 45
	Page 46
	Page 47
	Page 48
	Page 49
	Page 50
	Page 51
	Page 52
	Page 53
	Page 54
	Page 55
	Page 56
	Page 57
	Page 58
	Page 59
	Page 60
	Page 61
	Page 62
	Page 63
	Page 64
	Page 65
	Page 66
	Page 67
	Page 68
	Page 69
	Page 70
	Page 71
	Page 72
	Page 73
	Page 74
	Page 75
	Page 76
	Page 77
	Page 78
	Page 79
	Page 80
	Page 81

